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СКАС(ЩАНО КОНТРОЛЮ 
ТИ$ЧІВ ПРОДУКТІВ 

ПРЕЗИДЕНТ ВІДДАЄ ЧЕСТЬ ПАМ'ЯТІ ЛННКОПНА 

Вашингтон. — Адміністра-
ція президента Анзенгавера 
знову скасувала ' контроль 
цін тнсячів різнородннх про-
дуктів і предметів^ проголо-
шуючн їх другий СПИСОК. 
Перший раз проголошено 
скасування контролю попе-
редньоі п'ятниці а'тепер прн-
йшла друга частина, яка 
охоплює ніж ін. м'ясо, до-
машньої птиці, яйця, мило, 
газоліну, нерафіновану наф-
ту, гумові вироби. Другий 
список звільнених з-під кон-
тролю предметів охоплює та-
кі продукти: нафту, газ і 
споріднені продукти, за виїм-
ком олії ч. 2 для огрівання 
мешкань. Без контролю оста-
ютьсл природний газ, олії до 
смарування, віск, товщі, ас-
фальт і його побічні вироби. 

Уся ламань і другорядні 
металі включаючи й мідяний 
злом, в наслідок чого запові-
джезя підвпшка цін на мідь 
від 19 до ЗО центі$ на фунті. 
Звільнені з-під^ ` контролю 
дальше: оливо, цинк, бляха 
й інш іметалі та уілугп прп 
будовах, включаючи й ви-
трати ' на побудову домів, 
шляхів і інших проектів, од-
наче туди не належать ціни 

будівельних матеріалів. Мар-
гарина залишасться дальше 
під контролем, але інші тов-
щі звільнені Звільнений теж 
папір, включаючи й газет-
ний папір, сирова гума, ав-
томобілеві оповн і всі гумові 
вироби, такі як зап'ятки, пі-
дошви, золі, дощеві плащі й 
інші одягн, як природної так 
і з штучної гуми; — фарби, 
покости і лякеря; Фабрично 
вироблені доми й всі їх скла-
дові частини і платні за ви 
позичення різних промисло 
внх машин. Сталеві й залізн 
форми і всілякого роду, за 
лізна руда. М'які тубќи, так 
як на пасту до зубів, мета 
леві закрутки, скло на шиби 
до вікон і сітяні коробки, 
вживані для пакування ово-
чів та городин чн ліків. Ди-
ректор контролю цін запові-
дас, що в наслідок скасуван-
ня контролю прийде підвиш-
ќа на багато виробів і про-
дуктів. Зі скасуванням кон-
тролю буде звинених 78 бюр, 
а 2,000 працівників і служ-
бовиків утратять затруднен- і 
ня. Тепер ще 27,4% продук-
тів, головно життсвих, зали-
шасться під контролем, але 
й ті з часом будуть звільнені. 

Всі конгресмени, без уваги на партії, 
запрошені'до Білого Дому на гостину 

През. Айзеи- j прийняти на розмові під час Вашингтон, 
гавер заводить новин спосіб 
порозуміння з Конгресом, а 
саме запрошуючи на гостину 
до Білого Дому його членѓа 
без уваги на приналежність 
до політичних партій. Такі го-
стивн почнуться вже від най-
ближчих тижнів. Вони будуть 
мати неофіційний характер і 

перекуски 96 сенаторів і 435 
членів. Палати Репрезентан-
тів вимагає часу. Першого 
тижня після інавгурації пре-
зидент прийняв конгресових 
провідники) .Республіканської 
партії на перекусці, а ще з 
кінцем поточного тижня він 
зустріне теж і демократів; До-
сі запрошено десять республі-

-лрво.тому, що'канців і десять демократів. 

Конгресові комісії хочуть переслухати Ван 
Фліта 

Вашингтон. — Серед кон-
ґресових кіл повстав рух, щоб 
запросити на переслухання 
ген. Джеймса А. Ван Фліта, 
що саме покінчив своє коман-
дування армії Об'єднаних На-
цій 9 Кореї. Окремо хочуть пс-
реслухати його чотири комі-
сії в Сенаті, а окремо опна ко-

місія в'Палаті Репрезентантів. 
Конгресмен Дюї Шорт, що 
очопюс ":омісіго збройних сил 
у Палаті, висунув думку, щоб 
об'єднати комісії обидвох па-
глт і влаштувати спільне пе-
пеглуханял для висслухання 
НУМОќ генерала в справі скла-
чо -̀шя однієї політики для Ко-

У Бостоні побудують місцевий „Рокефеллер 
Сентер" ' 

Бостон. — Синдикат ню- диккїв, що нагадуватимуть 
Ѓюрќських підприємців, очо- ^окофгллерів Сентер" у Ню 

- D п Ґ`,;„ЛО Порќу, коштом $ 75,000,000. 
лювании РОДЖЄІЮМ Л. Стшеи- Ст.РеУс ^ ^ g ^ ^ в 
сом, підписав контракт для 1 9 5 1 р нюйоркського найви-
викупна 28-акрової площі,' щрго будинку Емпайр Стейт 
зайнятої тепер галізничими , Пнлдінг за ціну $ 75,000,000. 
верстатами підприємства Бос- Він мас важливі реальності 
тон енд Олбені Рсйлровд, за І теж в інших великих містах 
ціну $500,000. На цін площі, j Америки. Йому 42 роки віку, 
як заявляє Стівенс.` буде по-1 отже мас ще велику майбут-
будбвана низка високих 6v- иість перед собою. 

Викрили, висилку зброї до Мехіка 
Даллас, у стейті Тексас. — 

Після приловлення змовників 
для перспвчќування амерн-
канської зброї вартістю S 250, 
000 до Мехіка. покликано 12 
змовників перед суд і судей-
ська слідча лава поставила їх 
у стан обвинувачення. Серед! 
обвинувачених находи т ь с я І 

62-річний Турман Рандл, биз-
несмен з Даллес. Він мас 
кілька нагород як знаменитий 
стрілець. Другий підсудний 
це торговець зброї в Даллес, 
Тамес А. Д. Парк. Департа-
мент стсйту у Вашингтоні по-
яснюс, що підсудні відповіда-
тимуть за поламання Акту 
Нонтпальности. 

ПР0ШРКИ В „ГОЛОСІ 
АМЕРИКИ" 

Ню Иорк. — Сенвяськп 
слідча комісія під головст-
вом сен. Джоссфа Мек Карті 
приїде на наступний тиждень 
для повного прилюдного слід-
ства в організації програми 
„Голосу Америки"1, що при-
міщеннй при 25Г, Вест 57-ій 
вулиці, в Ню Иррку, затруд-
июючи 1.700 працівників. — 
З-поміж них 50 вже дістали 
заклик скласти свідоцтво, яке 
буде передане через телевізію. 
Досі йшли таємні до'пити над 
„неладом", який мав там па-
нувати у витратах мільйонів 
доляріз, ухвалених Kourpe-
сом на Бздення `закордонної 
пропаганди. Яких сто свідків 
склали в;::е свої свідоцтва. — 
Появилися пявіть`чутки. шо 
в оргг^гці : .‚.wf.O.cy Аигри-

ки" працюють підривні еле-
ментн, складаючи програми, 
що не відповідають інтересам 
Злучених Держав. Кажуть 
теж, що одного вищого уря-
довця здеградовано, а одно-
го мають цілком звільнити. 
Закн наступного тижня поч-
неться публічне переслухан-
ня комісії, ще з кінцем по-
точного тижня будуть пере-
слухані десять осіб на засі 
данні виконного виділу. Вод 
ночас із підготуванням до 
слідства, складаються пляии 
реорганізації програм. Дотс-
пер висилало загальні вісті й 
заклики в різкі країни одно-
часно. Ново придуманий пллн 
вимагає висилання радіопро-
грам до кожної країни зок-
рема, для осягнення більших 

! успіхів у пропаганді. 

Президент Двайт Д . Айзенгавер перервав свої обов'язки в 
Білому Домі, щоб скласти поклін пам'яті одному із най-
більших своїх понередшіків, Абрагамоаі Линколнові. Пре-
зндент стоїть на „струнко" і з відкритою головою, як пол-
ковник Роберт Шулц і командор Едвард Біч складають 

його вінок перед пам'ятником Линколна. 

Президент склав вінок перед пам'ятником 
Линколна 

Вашингтон. —`З нагоди дня 
народин Авраама Линколна 
в четвер, през. Двайт Д. Ай-
зенгавер заманіфестував свос 
почитання пам'яти великого 
Визволителя таким способом, 
приїхав з Білого Дому і в то-
заристві своєї дружиќн під 
пам'ятник Линколна і склав 
великий вінок квітів на го-
рішніх сходах монументу кад 
рікою Потомах. Там постояв 
він хвилину г. молитовній 
.ювчаш;і з ПОХПЛЄПОЮ голо-
зою рахом з двома прабічня-
ками сам? з масі, коли оркесх^ 

1 ра фльотн відоѓрала мелодію 
! „Старе енд Страйпс форевер". 
! Пані Айзенгавер стояла ок-
I ремо на долішніх сходах, а 
яких S00 осіб явилося в тому 
часі для складення масової 
пошани тіням Визволителя. 
Зі Спрінгфілд. у стейті Іли-
ной, сповіщають, що там від-
булася відповідна паради пе-
ред гробом Линколна, на я-
KOtry с.сладоио вінок від през. 
Л.'ізеагазера. В інших містах 
відбулися тел: святочні цере-
мокіі з нагоди дня народин 
Г;іг:;і;ігтіта-МУЧЄНИКа. 

Тіто дістане дальшу допомогу в 30,000,000 
Вашингтон. -- Світовий 

ііанк оголосив, що признав 
дальших o0.000.000 позички 
для комуністичного `протимо-
сісовського уряду Югослапії. 
Позика буде дана в десятьох 
європейських валютах і бу-
де вжита на викінчення 27 
економічних проектів в сімох 
частинах Югославії впродовж 

двох найближчих років. Вн-
кінчсння тих цросктів допо-
може Югославії піднести про-

, мислову продукцію на ЗО від-
! сотків до 1955 р. Ці економіч-
I ні посилення допоможуть до 
збільшення прибутків Юго-
славії з закордонної виміни 
на 50.000,000 долярів і змен-
шать теперішній дефіцит. 

Мішки з піском перевозять літаками до 
Европи 

Вашингтон. —Злучені Дер- бсль, які берегли побережжя 
жавн приєдналися до вісьмох 
європейських країн у драма-
тнчнім змаганні перевезти лі-
таками до Британії мільйони 
мішків 3 піском для побуду-
вання нових там проти поводі 

цих країн. Тимчасом сс-
кретар стенту Джан Фос-
тор Доллес, який щойно по-
всрнугоя з від.іідин цих кра-
``: і van нагоді' оглядати де-
які зруйновані околиці, при-

ЗІРВАННЯ СОВЄТСЬКО - ІЗРАЇЛЬСЬКИХ 
Зносин - „ЧОРНИЙ ДЕНЬ ДЛЯ 

СВІТОВОГО ЖИДІВСТВА 
Тель Авів, Ізраїль. — Зір- подав за причину того свого 

панпя совстсько-ізраїльських ))ішення випадок підложення 
дпп)юматичних стосунків бў- бомби в будинку совстського 
лз „чорним днем для Ізраі- посольства в Тель Авів, вн-
ля, для світового жндівства бух якої поранив три особи, 
і для жидів в Совстському 3 повідомлень виходить, що 
Союзі" — заявила тут вчо- для ізраїльського уряду не-
ра Голда Мас{)сон, що була сподіванкою було те, що вла-
першим ` уповноваженим мі- спе цей випадок використала 
ністром Ізііаїля в Москві в Москва для зірвання` дипло-
1918 році. Речник ізраїльсь- І матичних зв'язків, хоч само-
кого міністерства закордон- го зірвання цих зв'язків із-
шгх сіірав зі свого боку зая- раїльськнй уряд сподівався 
чнвї що зірвання Москвою В:І:С від деякого часу, як в 
дипломатичних зв'язків з Із- j Ссвєтах почався офіціяльний 
раїлем вважає ізраїльський у- антисемітський курс. Ізраїль-
ряд;за сфіціяльиу кульміна- ські дчпломати в Москві вже 
дію совстської кампанії наќ-
лепќв та виразної ворожнечі 
прот`! Ізраїля, сіоністичного 
пуху та .‚жидів, як таких". — 
Формальні мотив!! зірвання 
днллоицтичпих зв'язків є ті-
лькп прстекстом — заявив 
пін, додаючи, що кампанію 
проти Ізраїля ведено в Со-
Бєтському Союзі та в сателіт-
ськи: країнах вже від дов-
шого часу і кінцевою ціллю 
тИі кампанії, яка в останиьо-
му часі перемінилася в анти-
семітську оргію, було „заля-
каиня совстського жндівства, 
за дальшу долю якого існу-
ють великі побоювання". Зір-
вання дипломатичних зв'яз-
ків, про яке повідомив ізраї-
льського амбасадора в Москві 
совстський міиістер закордон-
них справ Андрей Вишинсь-
кнй два дні тому, було велн-
кпм і Несподіваним ударом 
для Ізраїля. Совстський уряд 

від деякого часу повідомляли 
про збільшувану ворожнечу 
совітського уряду до Ізраїля, 
як тільки виявилося, що Із-
раїль ие думає стати совст-
ськнм сателітом. „Москва'вже 
зід тридцяти іюків намагас-
тьсл призвести до того, щоб 
дівсьќў національність, та пе-
рсконавшнсь про безвнгляд-
пеікжон;'.вшнсь пію бевиляд-
ність тих заходів, вона скеру-
вала свою політику на зни-
иіенин ЎКИДІВ". — заявив один 
високий представник ізраїль-
ського уряду. Як скрайній 
вияв антисемітизму так і ба-
жання здобути собі цим при-
хнльиість арабських народів 
і сакріпитн свої впливи на 
Близькому Сході, коментують 
останній крок Москви теж і 
західні дипломати і преса, — 
висловлюючи при цьому теж 
свої побоювання за долю жи-
дів в Совстському Союзі. 

БРИТАНІЯ І ЄГИПЕТ 
ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР 

В СПРАВІ СУДАНУ 
Каіро, Єгипет. — Прем'єр , ня, яка накладає на генераль-

Радіово-телевізійний виступ Доллеса про 
оборонність Европи 

Вашингтон. — Державний 
секретар Дж. Ф. Доллес ви` 
СТуІйкв 3. П{К)МОВОЮ про го-
ловні проблеми європейської 
оборони перед полущеними' 
внсильнямн радіо й телевізії. 
Цим він продовжив свої свід-
чення з 27 січня, що його 
він зложив'після повороту з 
десятиденної подорожі по 
Европі. Доллес повідомив 
слухачів і глядачів про ве-
ликі зусилля, що їх докопує 
Ейропа, про працю, що П 
вжгі зробили провідники ев-
ропейських країн, але не за-
таїв` і того, що ще багато за-
лииіасться зробити для обо-
тх)нности Західньої Европи. 
Зокрема державний секретар 
підкреслив особливу ‚‚жах-
ливу 'відповідальність" ЗДА 
щодо світового миру, коли 
„кожний хибний крок може 
спричинити лихо не тільки 
нам. але й нашим прияте-
лям"; Ця відповідальність 
повинна викликувати стри-
маність ‚.в нашій національ-
ній поведінці". Розмови, від-
буті в столицях Західньої 
Европи, виявили, що свро-

пейські політики бачать мету 
і прямують до неї, але задум 
спільної європейської обрро-
ин, хоч „не вмер, але за-
снув". Отож маіібутні пляни 
Америки щодо помочі Евро-
пі залежатимуть і від ‚ліаяв-
них поступів" в творенні 
спільної армії, що їх мас до-
конати сама Европа. У тепе-
рішньому бо стані, до цих 
наявних досягнень ще дале-
ко і сьогодні жодна з армій 
Західньої Европи неспро-
можна протиставитись чер-
воній армії. Доллес запев-
нив, що ного і Стассена вра-
ження лишаються проте ба-
дьорі, хоч багато перешкод 
ще треба перебороти. Такти-
ка обережности, як зазначив 
Доллес, не є відмовою від 
акції, навпаки, він осудив 
нерішучість і слабість. За-
гальні твердження держав-
ного секретаря щодо Европи, 
торкається очевидно й справ 
Далекого Сходу й підкрес-
лення про відповідальність і 
про потребу обережности го-
ворилн б про тверезі потяг-
нення і на цьому відтинку 
закордонної політики ЗДА. 

Єгипту ген. Могамед Нагіб і 
британський амбасадор сер 
Ралф Стівенсон підписали 
тут вчора договір в справі 
безпосереднього признання 
самоуправління Суданові та 
для поступового самовична-
чення суданського народу. 
Договір увійшов в силу без-
посередньо після його підпн-
су. Негайно після того пре-
м'ср Нагіб повідомив про це 
єгипетський нарід через радіо. 
В своїй промові він твердив, 
що цим договором відкрито 
„новий розділ взаємовідносин 
між Єгиптом І суданськими 
братами, розділ братерства, 
Любовн і довір'я. Відкрито 
нову сторінку теж у відноси-
нах між Єгиптом і Об'сдна-
ним Королівством, сторінку, 
яка відновляє довір'я та запо-
відас полагодження інших 
питань між обидвома країна-
мн . . . Дав би Господь, щоб 
ми мали^успіх!" —. закінчив 
своє слово єгипетський пре-
м'ср. Опісля на пресовій кон-
ференщї прем'єр Нагіб за-
явив, що добре порозуміння, 
досягнене між Британією і Є-
гиптом тепер, дозволить забу-
тн прикре минуле. Він зоќре-
ма вірить, що це прнчиннть-
ся до негайного започатку-
вання англо-сгипетських роз-
мов в справі безумовного від-
клнкання британської залоги 
з зони Суезького каналу. 
Сам договір в справі Судану 
є компромісом, що задоволь-
няс обидві сторони. Стаття до-
говору в справі самоуправлін-

ного губернатора відповідаль-
ність для запевнення спра-
ведливого і однакового відно-
шенвл до всіх мешканців по-
однноких- провінцій, включно 
з південними, але без окремо-
го вирізнення. В зовнішніх і 
конституційних справах гу-
бернатор буде відповідальний 
безпосередньо перед договір-
ннми урядами. В усіх важли-
віших справах губернатор по-
винен мати згоду договірних 
урядів, а його розпорядження 
матимуть силу закону. Брн-
танський губернатор, що бў-
де верховною конституційною 
владою в перехідному періоді 
від самоуправління до само-
визначення, буде контрольо-
ваннй міжнародною комісією 
яка складатиметься з пакі-
станського голови та чотн-
чотнрьох членів, одного брн-
танця, одного єгиптянина і 
двох суданців. Мають відбу-
тнсл вибори для самоуправ-
ного парляменту. Вовн від-
будуться під наглядом іншої 
міжнародної комісії, зложеної 
з трьох суданців, одного бри-
танця, одного єгиптянина, 
наглядатиме над проведенням 
‚‚суданізації" місцевої адміні-
страції. Перехідний період 
від самоуправління до само-
внзначення не повинен трн-
вати давше, як три роки. Не-
гайно після того мають бути 
відкликані з Судану брнтан-
ські і єгипетські війська, Вдо-
волсння з досягненого поро-
зумЉня виявив теж брнтан-
ськвй уряд. 

Аліянтські вояки в Кореї дістали панцерні 
штани 

з моря. Британія побоюється і йлав головстпо в кабінетній 
нової катастрофи з прЙХОДОМ ji.oMieH для мобілізуваиня до-
весіиі і розстаннням снігів, і гомагн п Амернці, Тому щоі 
Білий Дім сповіщає, що Ври-'цгрд: ;.t!boi4) треба забезпсчн-
танія. Голландія й Бельгія ти європейські країни від 
вже тепер потерпіли вслетен- дальшої поводі, змобілізовано 
ські вт{)атн в людях і мавѓку і пересилку мішків з піском як 
в наслідок пошкодження гре- ^негайну допомогу". 

Наркотики з червоного Китаю пачкуються до 
Каліфорнії 

шпнгтон. Крім Китаю, герої-
ну пач кують ще з Італії, Ту-
реччнни для східного побе-
режжя, одначе цей рід геро-
їнн не такий чистий, як на 

Токіо. — Аліянтське голов-
не командування в Кореї по-
відомило про передачу одній 
фронтовій піхотній дивізії в 
Кореї панцерних штанів, що 
v великій мірі охоронятимуть 
сояків від стрілів з легкої 
зброї та уламків гранат. Ці і хмари, продовжувала сильне 
короткі панцерні штани, т о б о м б а р д у в а н н я комуніка-
"-; НОСИТИМУТЬ волкн під ўні- ЦІННИХ ліній, військових ма-
формами, важать чотири фун- газннів та скупчень воіюжнх 
ти. Вже раніше ці вояки ді- військ н? просторі Північно! 
стали подібні павцерпІ сороч- Кореї. 

кя, що охо{юняють груди, жи-
віт і спину. Тимчасом, на ко-
рейському фронті теж і вчора 
приходило тільки до патруль-
ної акції без більшого значен-
ня. Натомість аліянтська аві-
яція. не зважаючи на густі 

Єгипетський прем'єр вибираються на 
відвідини до ЗДА 

Каіро. — Єгипетський пре-
М'ср ген. Магомед Нагіб за-
повів вчора, що він внбнра-
сться на відвідини до З'сдн-
нених Держав вже „в `най-
ближчій будуччині". Свої від-
відинн в Америці він заповів 
на пресовій конференції, яка 
відбулася після підписання 
аягло-сгипетського договору 
в справі Судану. При цій на-
годі прем'єр Нагіб висловив 
велике признання амернкап-
ському амбасадорові Джефер- 'м'ер. 

еонові Кеффері за його на-
магання ' узгіднитн брнтан-
сько-сгипетські погляди що-
до Суднаў, що й причинилося 
до успішного закінчення пе-
реговорів та підписання дого-
вору. „Це було посередвиц-
тво амбасадора Кефері, що до 
помогли вирівняти багато 
трудних точок, що й мало без 
посередній вплив на успішне 
заключення цього договору" 
— твердив єгипетський пре-

Фраіщузький прем'єр на нарадах у Лондоні 
Лондон. — СЮДИ прибула 

французька делегація під 
проводом прем'єра на наради 
з англійськими політиками 
в справі тіснішої співпраці 
Англії в оборонних зусиллях 
Европи та зменшення імпор-
тових обмежень, які недавно 
ввела Англія. З прем'єром 
Масром приїхали міністри Бі-
до та Роберт Бюрон (закор-
донні справи і господарка). 
Негайно почалися наради з 
міністром Ідеиом, який недав-
но переговорював в справі 
оборони Европи з амернкан-
ськнм секретарем стенту До-
ллесом. Загально думають, що 

вдасться багато знскатн в 
Лондоні, ХОЧ прем'єр Черчил 
недавно заявив, що Англія 
готова продовжити підтрнм-
ку Европейського Оборонно-
го Союзу з дотеперішніх 20 
років до повних 50 років. 
Справу знесення імпортовнх 
обмежень Англії дискутували 
перед місяцем у Парижі, 'але 
тоді не ..НШІШ;Ш щасливої 
розв'язки цісї справи. Але га-
дають, що Доллесові вдало-
ся переконати Англію, щоб 
вона таки поширила свої зо-
бов'язання в справі оборони 
Ев{юпи, щоб прем'єр Маср 
міг легше здобути ратифіка-
цію оборонного договору у 

французькій делегації не французькому парламенті. 

Вашінґтон. — Федеральний 
комісар наркотиків Гаррі Ай-
слінґер виявив, що уряд мас 
певні докази, що великі прн-
пасн героїни напливають з 
комуністичного Китаю до Ќа-' західнім побережжі 
ліфорнії. Хоч тепер багато 
поправлено в контролі пачку-
вання наркотиків, то минуло-
го року, як каже комісар, в 
самій Каліфорнії приловлено 
більше мехіканського опію, — 
ніж в минулих трьох роках 
у цілій країні. Крім Каліфор-
нії ще й інші обшнри загро-

! жені проблемою наркотиків, 
а саме стейт Тексас і міста -— 

і Филаделфія, Ню Орлінс і Ва-

џ У ееродмістю ФмлалелфІІ 
плпнуіоть побудупати хмародс-
рн на лад тойоркського „Ро-
ксфелсрового Центру". Для цісї 
цілі треба розвалити славний у 
Филаделфії „Китайський Мур", 
який відмежовував колись стан-
цію ПенсилвенійськоІ залізви-
ниці від решти міста. 

Џ Дім кол. президентѓі Тео-
дора Рузвелта в Ойстер Бей на 
Лонґ Айленд під Ню Иоркои. 
буде відкритий для публіки як 
музей з назвою Сагамор Гілл. 

Чотири північні держави нараджуються 
в Копенгагені 

Копенгаген, Данія. В нію і Швецію, справу пошто-
п"ятнпцю відкриваються на- вого порозуміння між північ-
ра^н чотирьох північних ев- ними державами, та пробле-
іюпсйських держав: Данії, j му переїзду в межах цих дер-
Норвегії, Швеції та Ісляндії. і жав. Наради не будуть легкі, 
Бракує тут Фінляндії, яка із j бо Норвегія боїться надто тіс-
страху перед Москвою не ви-! них зв'язків із Швецією та 
слала своїх делегатів на ці 
наради Північної Ради, але 
вона заявила, що прийме рі-
шення, які западуть в Копсн-
гаґені. Наради відкриє дан-
ський король Фрідерік ГХ. Це 
вже другі наради цих держав, 
бо перші відбулися в серпні 
1951 р. Ця десятиденна кон-
ференція мас вирішити такі 
справи: будову' мосту через 
Оресунд, який получить Да-

K0HAHT ПРОТИ ЗМІНИ 
СХІДНИХ НІМЕЦЬКИХ 

КОРДОНІВ 

іншими державами, і всі нор-
везькі опозиційні партії про-
тивляться ближчому об'сд-
нанню північних держав, та 
бояться, щоб ця Північна Ра-
да не сталася якимсь північ-
ним надпарляментом. В на-
радах беруть участь прем'єри 
та міністри з а к о р донних 
справ усіх 
та різні фахові дорадники. 

Бонн, Німеччина. ' Но-
вин Високий Комісар ЗДА в 
Німеччині д-р Джсймс Б. Ко-
нант заявив на пресовій кон-
Цміренції. що заява прсзидсн-
та Айзенгавера про скасу-
вання таємних договорів не 
відноситься до зміни східних 
німецьких кордонів. Німці ті-
шилнся, що ця заява амери-
канського президента обій-
мас також уневажнення те-
псрішніх німецьких кордонів 
із Польщею, і навіть канц-
лер Аденауер, запитаний про 
справу східніх німецьких кор-
донів, поќлиќўвався на про-

чииа", заявив Високий аме-
риканський Комісар. „В Потс-
дамі, п{юдовжував Конант, 
не було жадних тасмннх до-
говорів в справі Німеччини, 
і тому не треба їх касувати". 
Цс вже друга важлива заява 
Конанта протягом Його дво-
денного побуту в Німеччині. 
В першій він підкреслив, що 
ЗДА залишаться в Берліні, 
хочби Совсти не знати як 
грозили союзникам та відтя-
ли Берлін від решти світу. 
Високий комісар заявив, що 
ЗДА вірять в об'єднання Ні-
меччини та в те. що знай-
деться щаслива {юзв'язка 
справи округи Сарн. Конант мову президента Айзенгаве 

р'а. „Німецькі східні кордони'подав до відома, що ЗДА 
вирішуватимуться на окре- (призначили 300,000 долярів 

чотирьох держав M j H мировій конференції, в на допомогу втікачам Із 
якій братиме участь і Німеч- j Східної Німеччини. 
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СОВЄТИ Й ІЗРАЇЛЬ 

СМЕРТЬ ЗРНДНИКЯМ 
Президент Айзенгавер від-

кинув прохання про помилу-
вання засуджених на смерт-
ну кару шпигунів Джуліюса 
й Етель Розенбергів, яким 
судово доказано, що вони 
вкрали і передали Совілям 
таємницю атомової бомби. 
Свою відмову помилувати 
цих злочинців президент Ап-
зенгавер мотивував приблнз-
но тими самими арґумента-
ми, що ft суддя Кауфман. 
проголошений' ним смертний 

комуністами, ані макабрнчна 
розправа комуністів з усіми 
ненадійними для них людь-
мн, але які, натомість, нагло 
побачили в Розенбергах 
,‚жертви". Очевидно, що вся 
ця кампанія на „рятунок Ро-
зеяберггв" йшла з наказу 
Кремля та нею керували ін-
ші шпигуни і зрадники. Ук-
раінською мовою вели цю 
кампанію в Америці зарахо-
вані Генеральним Прокуро-
ром ЗДА до підривних т. зв. 

відас загальній опіні! амери- Церков, що до ЗО червня 

Совстськяй Союз зірвав дипломатичні стосунки з дер-
жавою Ізраїля. Совстський міністер закордонних справ вру-
чив в цій справі уповноваженому міністрові Ізраїля в Москві 
останню дипломатичну ноту, в якій за причину зірвання 
дипломатичних відносин подається випадок підложення 
бомби в будинку совстського посольства в Тель Авів в дні' 
9-го лютого, від вибуху якої було поранених три особи, 
включно з жінкою совстського уповноваженѓо міністра. Крім 
того, совстськяй уряд обвинувачує, що уряд Ізраїля явно 
заангажованнй в протнсовєтській акції та що підложення j ^ ^ ^ "визначить новий 
бомби відбулось за відомом ізраїльської поліції, хоч на це 

присуд на Розенбергів: їх'„Українські Щоденні Вісті", 
злочин гірший від злочину американський голосник Ста-
вбивства, бо він може кошту- ліна українською мовою. 
вати життя багатьом тнся- Власне ціла та п'ятиколонна 
чам невинних людей. Оборо- метушня в обороні зрадників 
нець Розенбергів заповів, що Розенбергів була клясичним 
він знову внесе до Верхов- - прикладом безмежного лице-
ного Суду прохання, щоб мірства і забріхаяости кому-
прнпиннтн виконання кари містичних виродків. 
та ще раз розглянути справу Рішення президента Ан- кінця, який належиться всім До ЗДА після 2-ої світової 
засуджених. Проте, Верхов- зенгавера без сумніву відпо-!зрадникам: ганебної смерти! війни, включно з т. зв.. афі-
ний Суд вже раз таке про-. ж m , , девітниками (перед ДП-зако-
хания відкинув, мотивуючи # . ном), поверх 50,000 — і цією 
це, подібно як тепер і презн- і`вья Кедрнн 
деят Айзенгавер, що ціла 

канського народу. Воно дій 
сно справедливе тільки тому, 
що людська цивілізація не 
знає більшої кари від кари 
смерти. Кремль в такім ви-
падку був би не тільки не 
видавав грубих тнсячів на 
процес Розенбергів та міся-
цями держав їх у в'язниці, 
яку більшість совстських ра-
бів воліли б замість „щасли-
вого життя" в совстському 
„раю", але їхні понівечені 
тортурами тіла вже були б 
догнивали, а разом з ними 
тисячі інших. Тоді теж кому-
ністичні п'ятяколонники та 
всілякі „щоденні" у вільному 
світі були б славословили 
Сталіна за його „геніяль-
ність". Але вони не нале-
жать до цивілізованого люд-
ства. 

Справа Розенбергів добігає 

1951 року прибуло 17,413 ро-
сіян і українців (у від нош ен-
ні 9:1) а Фундація Толстого 
подає цифру 11,000 росіян, 
яким вона помогла в ЗДА. 
Але, напр., вірмен приїхало 
теж коло 3,600 осіб, коло 200 
грузинів, 532 кал му ќі в (теж 
у рямцях Світової Ради Цер-
ков, яка дістала на це окре-
мо $100,000!) і коло 500 узбе-
ків, татар, азербайджанців і 
інших народів` із Східньої 
Европн. Все ж, навіть відра-
ховуючи деякий відсоток від 
статистики новоприбулих ук-
раїнців ЗУАДК й Українсь-
кого Католицького Комітету, 
то — беручи під увагу при-
булих через Світову Раду 
Церков — можна з повним 
правом твердити, що цифра 
ІРО — 45,044 українців — 
далеко неповна і що на-

ПРОЄКТ КОНСТИТУЦІЇ 
.МАЛОЇ ЕВРОПИ" 

до кінця, до справедливого справді приїхало українців 

справа була дбайливо роз-' 
глянена, що вину засудже-! 
ним безсумнівно доказано та ' 
що немає жадних підстав 
для поновного розгляду ці-
лої справи. Рівночасно суддя 
Кауфман в Ню Иорку запо-
вів, що в найближчий попе-

Східньо-Европейський чи 
Російський Фонд? 

Проте ЗУАДК, що перевіз 
II. іДП, плюс 5,000 сиріт, плюс З 3 - 0 0 0 о^ 6 . в тому числі цілі 

(54,744 німецьких переселен- ‚плянові гурти інтелектуалі-
Коли мова про Фонд, з ців, себто т. зв. срольксдой-!ст'в, мнстців і артистів, вдів 

К о н с т итуційна К о місія, 
створена` Асамблеєю Спіль-
нотн вугілля і сталі шести 
з а х ідньо-европейських дер-
жав (Франції, Західньо-Ні-
мецької Федеральної Респуб-
лікн, Італії, Бельгії, Голлян-
дії і Люксембургу) закінчи-
ла свою працю і виробила 
проект Конституції феде-
ральної держави цих шести 
держав. Цей проект буде по-
даннй на обговорення кон-
ференції міністрів цих шести 
держав, яка мас відбутися 10 
березня цього року в місті 

іюдністю улести перелічених 
держав $а^ основі демокра-
тнчного виборчого права. Ця 
палата складатиметься з 261 
члена: па^63. від Франції За-
хідньої Нв$еччинн й Італії, 
по ЗО від Бельгії й Голландії 
і з 12-ти'від Люксембургу. 

Крім цієї палати, яка пред-
ставлятнме народ Зах. Евро-
пн як спільноту, буде друга 
палата, яка представлятиме 
народи-держави, 'як історич-
но повсталі спільноти. Крім 
цього проект Конституції пе-
редбачас створення Найви-

Люксембургу, осідку керів- щого Суду', як гаранта суве-
них органів Спільноти вўѓія- Іренітетў права і засади поді-
ля і сталі, цього ядра так ілу влади на законодавчу, 

виконавчу і судову, а також 
створення Господарсько-соці-

не подає жадних доказів. В кожному фазі на ніщо не здалось 
виправдування ізраїльського уряду й Москва рішилась на 
зірвання дипломатичних взаємин. Рівночасно заповідається, 
що за прикладом Москви, чи радше за її наказом підуть теж 
уряди сателітських країн і теж зірвуть дипломатичні взас-
мнни з Ізраїлем. 

Совєти, після З'сднненнх Держав Америки і Гватемалі; 
були третьою з черги країною, яка визнала новостворену 
державу Ізраїля в 1948 році. Але від того часу багато дечого 
змінилося. Насамперед, створення держави Ізраїля не прн-
несло такого напруження і хаосу на Близькому Сході, на 
який цілком певно розраховувала Москва, визнаючи цю 
нову державу. Заходи Об'єднаних Націй, зокрема їхнього 
посередника в Палестині, американського громадянина д-ра 
Рафаеля Бонче, відзначеного опісля мировою нагородою 
Нобля, як теж безпосередні заходи американського уряду 
призвели до завішення зброї між жидами й арабами та до 
поступової нормалізації відносин в тій стратегічній частині 
світу. 

Очевидно, що це не було на руку Москві, тим більше, 
що Ізраїль став недвозначно по боці західного світу. T o # 
Кремль підійшов до справи Близького Сходу з іншого боку, 
використовуючи при цьому націоналістичні почування та 
аспірації арабських народів, зокрема в Ірані, Єгипті та Ма-
рокко. Але й це не дало Москві сподіваного успіху, бо аме-
риканська політика не допустила бажаного і планованого 
Москвою загострення та хаосу. Москва цю акцію продовжує 
і в її римќах можна вмістити теж останнє зірвання днплома-

Ігнчних взаємні з Іяраілем'. 
Проте, тут можуть бути ще й інші мотиви, більш психа'-

логічного характеру. Кремль без сумніву приготовляється 
до війни і при цьому здає собі справу, що в тій війні вія 
може рахувати єдино на підтримку з боку російського на-
роду, завжди наставленого імперіалістично. Дальпіе, ви` 
суваючн колись жидів на видні пости в комуністичній пар-
тії та зокрема в таємній поліції, московські большевики ви-
творили серед поодиноких народів ілюзію, що жиди в пер-
нгій мірі відповідальні за всі жорстокості та нещастя, яких 
поодинокі народи зазнали від большевнзму. Цю ілюзію до-
поміг СталІнові закріпити його союзник Гітлер. Тепер, при-
готовляючись до війни та бажаючи задовольнити одвічне 
антисемітське наставлення російського народу і рівночасно 
здобути собі антисемітськими хитрощами підтримку понево-
лених народів, Кремль почав офіціальний антисемітський 
курс, до якого без сумніву належить теж і зірвання дяпло-
матвчннх взаємин з Ізраїлем. 

Старе і наново оформлене большевиками гасло: „Бей 
жядов — спасай Рассію!" — знову приходить до голосу на 
опанованих Кремлем просторах. Вже сьогодні можна перед-
бачувати, що коли б прийшло до війни, Москва буде вести 
її під знаком антисемітизму, подібно, як вона разом з Гітле-
ром зачинала другу світову війну. Це не припадок, що в За-

якого мають корнстатн на- чів). Із цього числа з Біло-
ціональні громади в ЗДА,'русі приїхало 1,135 осіб, з 
що походять з підсовстських Польщі 110,566, з СССР 14,-
народів, особливо ж ново- 506, 45,044 у к р а ї н ц і в , 
прибулі після 2-ої світової решта з інших країн. 8,357 
війни І ті, що ними опі'кува- приїхало на Нансенівські па-

реченець, в якому зрадники 
і шпигуни Розенбергн повнн-
ні своїм життям заплатити 
за свій злочин. 

На тему зрадників існує 
одна стара легенда. Злочин-
ця який убив 99 осіб Го- л и с ь `"1 о т к У о т ь с я ' то тре-‚шпорти (всі українські емі-
сподь покарав за жнття в б а ̂ " фактичний стан гранти з pp. 1919^20) і 1.575 
той спосіб, що перемінив йо- тах. Р'знонацюнальних груп бездержавних На названу 
го v стаопя та ппизначнв йо- та ІХ с п о н з о Р , в - Н а ж а л ь - в квоту 328,851 приїхало 64,-
му вічно бути слугою в при- найавторитетнішому офіцін- 930 жндів. Ясно, що на циф- Ф^Р"и та на початкову гоио 
дорожній гостинниці. Мина- н о м У Ш # - . ^ п р а в а

І г . Д П " р у " ,506 із СССР принада-
ли роки й покараний споку- ( " J h e D P S t ^ J T "?1"?Г ю т ь н е ПЛЬКЯ м о с к а л І - ^е 
тонував свій гріх, обслугову- в и й р а п о р т ДП-Комісії ЗДА . і жиди відтіль, вірмени, гру-
ючн проїжджих. Аж одного щ о п о я ^ о с ь мин. року ве- зини, кавказці, тюрські наро-
дня застукотіли кінські ко- л и к о ю ^ ж " о ю на 376 сто- дн і т. д. Знову ж між най: 
пита на шляху, покутник ви- р ш о к , н е м а н а ч 1 0 н а л ь н о і ста- сенівцями були не тільки ук-
йшов, щоб виконати свій ^ " " " и новоприбулих, тіль- раїнці, але н росіяни та жи-
обов'язок, але- вершник тіль- m м Державною країною їх дн. 

навіть не н а Р 0 Д ж е н н я . І то У відсотках.; ки вдарив коня і Цю статистику доповнює 
:селенеьких зупинився. Це так розізлило ^ " м ^ с н Г з Ж Г ї ї ї ї е ї ї ' с т а т н с — " е р 

Зі?ЇЃ^^Їв?Г^^ За згаданою 
мінь та кинув ним за верш-, вийнятком такої опноооп , 0 Ф І Ш И Н 0 Ю книжкою про пе-
ннком, вбиваючи ще й цю Ц ‚ ^ ^ L n o i o D r a r f S ! р е ї з д Д П д о З Д А (сторінка 
соту людину в своєму житті. ЦMJS ЗУАДК ( ч П І д І в : 2 9 2 ) - 3 л У ч е н и й Українсь-
Але тоді сталося чудо. Гріш- ^ Т ^ ' т а к і ^ м ^ н а ц " о н ^ і ь н і тЛ Американський Допомо-
ник відмолодів і цим одним ^ r i n J T l J ^ c w ^ v ? говий Комітет перевіз по 
вбивством спокутував 99 по- ^ ? І г Г г ^ І ; і " н ^ ^ ЏЊ- 3 0 червня 1952 року 
передніх, бо верпшик це був ^ ^ ^ Й Й В Я ї - П Й 33.000 імігрантів. На Щ Ш 

званої „Малої Европи", за-
родку ширшої Федеральної 
Европи, як вірять в це евро- 'яльної Ради. 
пейські федерал^істн. Якщо Якщо створення засад за-
проскт Конституції буде конодавчнх представницьких 
схвалений конференцією ше- палат і Найвищого Суду не 

цифрою оперують теж чільні і с т и MjHiCTpiB( можна буде 'було великою трудністю для 
американські приятелі укра- ! в в а ж а т н щ о зроблено знач-1 творців проекту Конституції, 
їнців у своїх виступах на уќ- н н й к р о к в п е р е д в СПраві за- інакше було із виконавчою 
раїнських маніфестаціях чи І л о ж е н н я основ Европенської j владою. Треба було узгляд-
на суто-американському те- ф Є д Є р а л ь н о ї Спілки-держави 'нити нині вже існуючі, або 

і що можна буде приступити передбачені європейські уста-
до чергового кроку в творен- )новн, як Спільноту вугілля 
ні цього ще невиданого за- і сталі, з її понаднаціональ-
х і д н ьо-европейського полі-і ними керівними органами І 
тичного тіла, а саме до рати- 'авторитетом, майбутню евро-
фікації, тобто затвердження пейську оборонну спільноту 
проекту Конституції парля- ‚тощо. 
ментами шести згаданих вже Виконавчу владу, раду мі-
західньо-европенських демо- ністрів нової держави феде-
кратичних держав, а далі —гральної будови треба було 
до вибору спільного парля- j вбудувати в нову політичну 

Церков — ще окремо 113.000 І менту тих держав, який сут- спільноту. Комісія це внрі-
плюс додаткових 25.000 лі- ‚тсво відрізнятиметься від шила в такий спосіб, що в 
стала Фундацій Толстого „пп ІСт р а с б у р з ь кої Дорадчої склад виконавчої влади, аа-
віднову Дому Дітей і Рід-‚Асамблеї тим, що буде демо-.родќу Сполученої Европн, 

кратнчним законодавчим op- j включено, крім власного 
ганом, обраним політично президента, ще президента 
дозрілим населенням 6-тн Спільноти вугілля і сталі, 

сиріт і т. д. — не одержав 
ані сотика ттопомопі із Сх. 
Европенського Фонду, не ді-
став нічого і Ст'імфоппський 
К-т, зате незало--:но лід 50,-
000 дол. на Світову Раду 

могу для ДП а Совстів 
тих ДП, що їх усього разом 
привезла 5,000 душ, а по-
могла в ЗДА 11,000! 

Мало того: В окремо вида-
ному „Покажчикові Амерн-
канських Організацій Вн-
гнанців із СССР", видання 
того ж Сх. Евр. Фонду, пода-
сться приблизне число ро-
сіян в ЗДА на 200,000, але 
лише 20,000 зорганізованих 

держав. 
Основою існування ново-

обраного західньо-европеГісь-

президента майбутньої Обо-
ронної Спільноти та пред-
ставників шести . держав. 

кого парляменту будуть не Зрештою, конституційна ко-
стільки так звані національ- місія ухвалила створити ра-
но-державні спільноти, як ,ДУ міністрів сполученої „Ма-

лої Европн" з 9 членів. Го-
лову ради міністрів, принай-
мні першого, мас призначити 

зрадник, який був в дорозі ділами) чи Світова Рада осіб, що їх переселила Като-
до ворога, щоб з р а д н ѓ и к м і - j ^ J ^ J . . S L ^ ) — пег!ев^ л н ц ь к а Конференція,. Укра-
тасмннці свого народу. " ^ ^ ^ Т і і і ^ ^ и ^ їнський Католицький К-т у 

В Г ' З ї ѓ т е ^ ї ї - ^ ^ (про який DP 
ли люди і вона віддзеркалює 'Sm^S^mS^JSL^ S t o r y н е з г а д У с ) п о д а в ц и с р -
ту найбільшу огиду і пре- Державною приналежністю., 2 3 3 п е л JLTW^^ „ J , ^ , U л^лв=Л,о А вже з останніми траярпор-і- , ' X ч ^ 7 " ^"`на 

знрство, якими сповнена ав. ф о л ь Х і ш ц і в ' З а т е з о в с і м H e B W - o . 
S i ^ U " ^ ?мЄптГТноВ , S S . повна с т а т н і ш а Я К з а mm^amS!^S ^ 
T^Z'^ LZTZnlw - О Р О ^ Кожний із иас ,лере-^ п о д 1 л и т и цнФрУ S 0 - 7 9 4 Д ? ' 
ZJFSS2 З Г ^ т Г ^ : Раіовуючн просто із Ж я т І щ о ; н а д е н ь 3 0 ч е р в н я 1 9 5 2 

їм. A Z^ltZnZ %Z своїх приятелів і знайомих, " р т х а л . и з а посередництвом 
ША%Ѓ'^ЗЗТ^ІЛ з н а с - ^ ь к и їх попало .під С ш т о в о 1 Ради Церков. По-
бІльпп зрадники в історії статистичні категчюії в а ж н а ц и Ф р а ІХ _ ц е б е з " 
людства, бо віддали в руки ^ ^ каТЛшю З І У"0 8"0 р о с і я н и ' чямалнй ^ід-
кровожадного маняка зброю, Т 1 .л ь к и н е категорію ўкраїн українців, але ж так-
-Сч.л u n w u a -,w,„r,m naim ПДВ, Дарма ЩО ЦЄ ТОркаЄТЬСЯ " j - щ я ш ц ю , и в лч і an 
якою можна знищити світ. ' JJ^ "`УКоаїнських па- с а м о "Фольксдойчі"і визнав-
Іх смерть злочину не напра- Т р ^ 0 щ 0 ^ К Р Г з д Т в і ц і р і з н и х ^ к о в ^ С в і т о в а 

вить, але бодай задоволь- ^S^USLSSl^JSfk ^ Р а Д а Церков 
нить справедливість. 

Комуністи в цілому світі, 
що самі співвідповідальні за 
всі страшні злочини комуні-
стичннХ урядів, за всі спри-
чннені ними терпіння міль-

самі конкретні люди, чолові-
кн й жінки, 6-ти держав, на-
родн тих держав, народ 6-ти' 
держав` Західньої Европи, як (або конференція шести дер-

у братських організаціях, до-!суверен своєї долі, тобто, як {жав, або європейський пар-
даймо від себе: з того біль-' спільнота, якій належатиме лямент в об'єднаному засі-
шість у комунофільському jocTaHHc, вирішальне слово в 'данні обидвох палат. 
Міжнародному Ордені! У цій рішенні своєї долі, в зало- J Цей західньо-европейський 
самій офіційній книжці гово- женні основ політичної, го-1 уряд може бути повалений 
риться про понад 300,000 уќ- сподарської і духової свободи ^росѓою більшістю голосів 
раїнців-католяків у ЗДА і людини та її спільнот, а та- Европейського Парляменту^-^ 
коло. 80,000 у країНЦІв-право-,кРж основ самоврядування але з . тим, що п р е з н д е н г ^ 

мас 23 різні 
‚віроісповідні або національні 

Правда — н а п р - ' сербський - - Від-
' діли). Офіційно 

‚разу зактивізувалнсь в різ-
них 
кнх - організаціях. 
єдиних українців ГРО вази 
вало по національності, оче 

кажеться 
(DP-Story, crop. 289), що 

видно - в неповних цифрах. фУнДаД і я Толстого. як одна 
(The Final Statistical Report 3 ^гьнпьціЬ Світової Ради 

йонів людей та за створену o f T R Q J u l т 7 t 0 DeCeraber ? ^ 0 8 ' п е р е в е з л а .у п о н а Д 
ними нову форму злочину 

1951, Geneva, 1952.) 
5,000 колишніх російських хідній Німеччині відкривають нові націстичні змови з кому 

иістами проти Заходу, а на всіх просторах Советського Co- яародовбивства, були вчнни-
юзу та його сателітів починають вішати й в інший спосіб дя страшний галас для „ря-
„чистнтн" жидів. 'тўнќу Розенбергів". До цьо- 'приїхало по день 31 грудня славії (б. військовики армій 

В таких обставинах вітальною справою для перемоги }го галасу дол учувались на- 1951 р. 328,851 ДП. (Зага- Денікіна і Врангеля). Най-

СпІльнотИ вугілля і сталі і 
президент Оборонної Сггіль-
ноти залишаються при внко-
нанні своїх функцій. 

З проекту Західньо-евро-
пенської Конституції та зв'я-

славних та про поверх 110,- громадського, красного, дер-
000 членів українських брат- жавного, національного і по-
ських організацій. Яке ж по- наднаціонально - державно-
рівняння з допомогою, що їх го на визначеному просторі 
дав Сх. Евр. Фонд росіянам Европи. 
і українцям в ЗДА?! Мийо- З а проектом Конституцій-
ходом кажучи — вірмени не н о ї Комісії парламент нової з а н и х 3 н н м Документів яс-
дістали взагалі нічого. Західньої Европи складати-1 ? р а в о в и с т У п а с - Що творці 

Таким чином, чим ближче 'маться з двох палат, за зраз- " о г о п о д б а ^ и "Р0 . т е- ^ 
й точніше насвітлювати зві- ком, подібним до ЗДА чи б у т и в найближчій приязні 
домлення Сх. Евр. Фонду Швайцарської Федерації. Од-
про його діяльність, тим го- на палата мас бути обрана 
стріше треба ставити пнтая-
ня: Чий це фонд, який це 
фонд, яка його назверхяя і 
яка фактична ціль, які ви 

тизмі, що сягає так далеко, 
щоб згори, в самоцу принцн-

гляди співпраці з ним і які пі, відкидати співпрацю з 
користі з тієї співпраці? Ав- американською фінансовою 
тор цих рядків був першим, установою, хоч би вона сто-
що на сторінках „Срободи" яла під великими російськи-
(ч. 217 з 18 вересня 1951 р. 'ми впливами. Я боронив тоді 
‚Довкола субвенції") внсту- тезу, що 1) це американські, Z^ZTi IVl?!??"?" t6J 
пив в обороні УВАН-у перед а не російські гроші, 2) ко-
закндами, що та українська ли їх не взяти на українські 

із Страсбурзькою Радою Ев-
ропи 15-ти держав, з її До-
{іадчою Асамблеєю, а також 
з Англією та її Коммонвел-
том в надії, що і вони з ча-
сом включаться активно в 
будівництво нової Европн, 
розпочате шістьома держава-
МН. " - ' 

Треба ствердити, що заса-
дн проекту Конституції в 

совстських громадян" і 6001 наукова установа дістала цілі, то візьмуть їх росіяни 
І так, за статистикою ІРО т. зв. білих росіян із Юго-

над большевизмом є наладнання взаємовідносин між жида-
ми й іншими народами, зокрема поневоленими Москвою, а в 
першу чергу жидівсько-українськнх нідносян, в спільному 

віть деякі наївні і фальшиві лом, за ДП-Актом з 25 чер- більш підтягнена цифра но-
філянтропи, до свідомости вня 1948 і Поправленням то- воприбулив росіян сягає 18,-
яких не доходять зойки мі- го закону з 28 червня 1951 000, беручи під увагу твер-

інтересі обндвох цих народів і всього волелюбного людства, льйонів безвинно катованих приїхало до ЗДА 341,000 дження самої Світової Ради 

субвенцію 5,000 дол. від „Фрі на цілі нам ворожі, і 3) тре 
Рашія-Фонду", перейменова-
ного потім на Східньо-Евро-
пейський Фонд. Тому не мо-
жна мене посуджуватн в т. 
зв. принциповому національ-
ному радикалізмі й догма-

(18) 

Яка- ж тепер може бути бути змінена А ціла плят-
розв'язка тієї справи та її .Форма Центру._ 
вигляди на майбутнє? Після Справа української участи 

в спільному аяти-больше-
основного і дуже дбайливого в и ц 1 к о м у фрон^ б у л а „ ^ Q B -
розгляду положення і на- (На, але не єдина ціль місії 
ставлення в Америці й Ев- делегації УКК до`` Европи. 
ропі, я прийшов до переко- Дві інші цілі тієї місії'були: 
нання, що вже не може бути особистий контакт представ-
жаднях виглядів на те, и`об ннків УКК з представниками 
цю преважлнву справу мож- українців в поодиноких ев-
на було полагодити в тепе- ропейських країнах, та від-
рішніх рамках КсюрдшіацГ:- повідна підтримка справи 
ного Центру. Натомість спра- повної консолідації українсь-
ву можна б пробувати роз- кнх сил на еміграції, до якої 
в'язати повною реорганіза- закликав П'ятий Конгрес 
цією того Центру в той спо- Американських Українців в 
сіб, що в ньому були б ство- окремій резолюції, 
рені два цілком окремі і са-1 Загальну оцінку того, чи 
мостінні відділи: один росій- й наскільки делегація УКК 
ськнй і другий з представни- виконала ці свої завдання в 
ків поневолених неросійсь- Европі, читач вже міг внро-
ких народів, а на чолі Цей- бити собі із цілосѓи цього 
тру стояв би американець, мого перегляду нашої поїзд-
якяй виконував би ролю ко- кн. Спробуймо зреасумувати 
ординатора праці обидвох це все коротко ще раз. 
цмх самостійних відділів. Наша делегація відвідала 
Іїідпозідио до того мусіла б Мюнхен, Рим і Лондон, а 

двох членів делегації ще j Ради, не кажучи вже про ти- заторкували на таких спіль- рнпапських представництвах 
Мадрид і Бонн. При кожних 'сячі новоприбулих з Европи них нарадах. Правда, за- в тих країнах та в місцевих 
таких відвідинах ми мали на постійний побут. В таких гальна думка була така, що j урядах, як теж наші пресові 
засадничо спільні наради з обставинах було щонаймен- ця справа ще не дозріла до 
усіми представниками й опі-!ше анормальністю, що УЌ- того ступня, щоб її відповід-
сля ще окремі з поодиноки-1 Комітет зі свого боку не ви- но оформити, ще були всі-
ми групами. В усіх випадках явнв такого заінтересування {лякі розбіжності поглядів, 
ми, крім обговорення голов-
них цілей нашої місії, зна-
Йомнли європейських укра-
їнськнх представників теж з 
працею ЎЌКомітету, а вони 
вас з працею та потребами існування УКК, цю анома 
і планами їхніх представ- лію направила та бодай до 
ництв. Я з приємністю мушу деякої міри вирівняла. Ду-
ствердити, що при усіх тих маю, що власне в справах 
зустрічах ми легко знаходи- особистого контакту з еврс-

справами європейських уќ- але солідарне становище 
раїнців, щоб вислати до них` всіх груп до справи україн-
свою делегацію. Щойно на-! ської участи в спільному 
ша місія, перша місія УКК антнбольшевнцькому фронті 
до Европн за всі 12 доків доказує, що ця солідарність 

вже існує в політичній пло-
щині та що наша місія цю 
солідарність ще тільки скрЬ 

ли „спільну мову та взасм-
не розуміння і зрозуміння, 
виявом чого були висловлю-
вані ЎЌКомітетові подяки за 
те, що він вислав цю місію 
до Европи та рівночасно по-
бажання, щоб такий особи-
стнй контакт .вдержувати по 
можності якнайчастіше. В 

пеиськими українцями деле-
ґація УКК мала більший 
успіх, ніж початково мож-
на б було сподіватись. 

В справі повної консоліда-
ції українських сил зробле-
но, думаю, теж поважний 
крок вперед. Приїзд нашої 

конференції, р а д і о виступи 
і т. п. Все це у відповідній 
мірі актуалізувало українсь-
ку визвольну справу, допо-
магало місцевим українсь-
кнм представництвам нав'я-
зувати контакт чи то з аме-
рнканськими чи красвнми 
урядовими представниками, 
підносило їх авторитет та 
створювало нові І кращі' мо-
жлнвості для дальшої акції 

місії до кожного українсько-
Америці ми вже мали нагоду і го осередку був зв'язаний із 
вітати різних представників спільними нарадами пред-
від європейських українців: ставників всіх українських 
інж. Дмитра Андрісвського J груп. Вже сам факт, що ці 
та інж. Осина Бойдуника від представники сходились та 
УНРади і ОУН, о. д-ра Івана І висловлювали свої думки і 
Гриньоха від ЗП УГВР, д-ра 
Степана Витвнцького від 
УНРади, який і залишився 
у нас як постійний представ 
ник Внконяого Органу УН-Ічайііо, і одною з тем, які^мн 

погляди на поодинокі спра-
ви, був консолідаційною ак-
цісю великої ваги. Але спра-
ва консолідації була, зви-

пила. Що більше, ми мали в користь визволення укра 
теж і деякий практично` .їнського народу, 
формальний успіх наших І Цими короткими підсумка-
консолідаційних заходів, що ;ми і міркуваннями я закін-
проявився хочби у віднов-1 чую свій аж надто загаль-
ленні та поширенні створе- ний перегляд поїздки деле-
ної в половині минулого ро- гації УКК до Европн. Я не 
ќу консолідаційної Ділової зробив цього у формі звіту, 
Комісії, в якій заступлені всі бо такий належить ЎЌКомі-
групи та яка, прн дальшій тетові і тому теж я міг дещо 
добрій волі і взаїмному виро- не сказати, або сказати й де-
зумінні. може відіграти важ- що зайве. Я не писав цього 
ливў ролю в здійсненні заду- теж для будь-яких інших ці-
шевної мрії всіх українців, в 'лей, як тільки для загальної 
завершенні повної консолі- інформації нашого широкого 
дації під кожним оглядом. загалу про цю місію, яка від 

Поїздка делегації- УКК до деякого часу хвилювала ук-
Европн мала ще й цілу низ- іраїнську о пінію по обндвох 
ќу інших практичних здо- j боках океану. Висловлені 
буѓків в користь української думки і погляди є мої вла-
внзвольної справи. Згадати б сні, отже, можна б 'сказати, 
тільки наші відвідини, в але` 'приватні,'-А не офідіяльні. Я 

ба співпрацювати з амерн-
канцямн та впливати на них 
і відкривати їм очі. `запомо-
рочені російською пропаґан-
дою. Однак останній звіт Сх. 
Евр. Фонду насуває сумніви: 
Чи одержані українськими 
організаціями (установами) 
субвенції були (і є) аж так 
життєво конечні і спасенні 
для цих установ, що своєю 
практичною вартістю рівно-
важать безумовно моральне 
приниження й упокорення 
від такого образливого став-
лення Управи Фонду?! Чи 
тих 28,000 дол., що їх одер-
жали т р и українські уста-
нови, зробили стільки добра 
українській культурі, укра-
їнській молоді й суспільній 
опіці, що варто було про-
ковтнути образу і варто далі 
а ковтати?! 

Знаємо, що в політиці не-
ма сентиментів і є критерії 

(Закінчення на crop. 3) 

вважав за відповідне опублі-
кувати ці мої ще цілком сві-
жі „спомини"" теж і на те, 
щоб майбутньому Дослідни-
кові допомогти краще пізна-
тн об'єктивну правду про зу-
силля американських укра-
їнців допомогти своєму наро-
дові здобути вимріяну волю, 
бо тільки таким бажанням 
керувався ЎЌКомітет виси- (він 'у ВТЛЬНОМУ'СВ^І 
лаючи свою МІСІЮ ДО Европн'ВІН n^Z щ Ґ ^ " Т п -
' g ^ L ^ S ? б а ж а н и я п р с " воду і розб'єЩкайданГтир^ 

гаються з засадами, які вн-
роблені були міжнародною 
юридичною комісією „Ради 
народів Европи" ще 18-20 
квітня 1951 року в Лугано 
(Швейцарія). Тоді було яс-
но висловлено, що треба зро-
битн все, можливе, щоб за-
хистити і"зміцнити свободу, 
права людини, демократію, 
справедливість і СОЦІАЛЬНИЙ 
поступ, як основи европей-
ської цивілізації, гостро за-
грожені зі Сходу і прнхнль-
никаМи ного ідеології. То-
ді ж тон Комітет висловив 
своє переконання, що повна 
рівність прав і обов'язків 
громадян і народів Европн 
може бути здійснена тільки 
в демократичній Европейсь-
кій Федерації, поклавши кі-
нець' старнм і смертоносним 
ворожнеча‡, і що існуючі 
або в стадіГформації спеція-
лізовані європейські автори-
тети моѓ†виўть бути розвн-
нені, скоогўџтовані і успішні 
тільки ѓгід керівництвом і 
контролер -є в р о п є йського 
федеральноѓї уряду і тако-
го ж пагрвОгенту. 

Проект ̂ ЗСонституції Захід-
ньо-Европейської Федераль-
ної Держави — це безсумні-
ву видатний документ-свідок 
невмирущого духу Свободи 
Людини і Поступу, духу, 
властивого європейській ци-
вілізації. Як такий докумеят-
свідчення він увійде в істо-
рію свободолюбного світу та 
піддасть духової сили кож-
ному демократові, чи живе 

чи живе 

свічувало тій місії шлях до 
Европи і по Европі. 

(Кінець) 
ничного тоталітаризму, вста-
новленого на Сході. 

Сапгозор Драгоманов 



Ч. 43. С^СССДА, Cfrt3TA, 14-го ШОЇС†5 ЮЃЗ. 

Мирослав- Йрокоп 

В ОБІЙМДХ ТРАГІЧНОГО 
ОБМАНУ . у 

(Закінчення) 
Це не с брак інформації і знав Рузвелт про те, який 
А може, скаже дехто, пра 

гнення українського народу 
до незалежносте не с доста-
точно знане Заходові, може 
занадто мала с наша інфор-
маційна акція, може амерн-
канці не мають вичерпних 
інформація про- сучасну ви-
звольву боротьбу українсь-
кого народу і це с причиною 
їхнього ставлення. Це не с 
правда. Очевидно в нас не-
мас достаточної скількостн 
пресових агенцій, журналів 
тощо, зокрема' немас в нас 
ще достаточної скількостн 
наукових кадрів в Америці, 
що викривали б всі історич-
ні брехні принесені на аме-
риканські -університети ро-
сійськими ученими за остан-
ніх ЗО років. Але, якщо йде-
ться про сучасну визвольну і 
боротьбу в Україні, то про 
неї чужий світ знас часто 
більше, як ‚мн, уявляємо. Він 
знас про це .так само добре, 
як знас Пала, про героїчний 
спротив українських спнско-
пів, як знає 'проте, що та-
кого спротивў серед росій-

традиційвий російський гра 
бунок криється за сталін-
ською фразою про те, що 
СССР повинен мати на своїх 
кордонах прихильні до ньо-
го країни сателітів? Або чи 
не всупереч власним інтере-
сам (бо для скріплення ро-
сійського імперіялізму) Руз-
велти й Черчілі казали сіда-
ти за один стіл делегатам 
польського л о н д о н с ь кого 
уряду З ЛЮбЛИНСЬКО-МОСКОВі 
ськнми агентами? Чи не 
Гісси й Лятімори, у вірі в 
російського союзника, вида-
вали йому найбільші дер-
жавні тайни або насильно 
впихали в його обійми азіії-
ські народи? Яка користь з 
того, що щойно тепер, по ба-
гатьох роках, всі ці трагіч-
яі справи є предметсм дослі-
ду різних урядових комісій? 

Чи багато сучасних амерн-
канців свідомі цієї великої 
московської провокації в та-
борах полонених в Кореї, в 
результаті якої американці 
вважають себе змушеними 
вживати зброї? Чи свідомі 

Дам'ян Горняткевяч 

ВАСИЛЬ ГРИГОРОВИЧ КРИЧЕВСЬКИЙ 
НОГО ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧІШ ш л я х 

(4) 
Крім малярських праць Ва- тазії. Пі пќорена загальній га-

силь Григорович попробував i
j мі, орнаментація тут значно 

своїх сил у кіновиробництві, 
а далі ще раз вернувся до ар-
хітектури. Йому доручено вже 
за большевицької влади будо-
ву великої ваги — пропам'ят-
ного музею TJapaca Шевченка 
в Каневі. Це замовлення. він 
виконав при співробітництві 
свого колишнього учня П. 
Костирка. Шевченківський 
музей у Каневі мас багато 
спільних рис із будинком Пол-
тавського Земства. Але пер-
вісннй проект цієї споруди 
представники большевицькнх 
комісій оспорювали за „̀ націо-
налістнчні ухнлн", Кричевсь-
кого заснпували закидами, що 
він намагається в прикрасах 
будинку ввести забагато рис 
українського стилю. Наскіль-
ки тенденційний, а навіть во-
рожий був цей підхід больше-
вицької влади до українства 
найкраще свідчить фнкт, що 
Г. Радіонов, автор великої 
статті про Василя Кричевсь-
кого, поміщеної в журналі 
‚‚Образотворче Мистецтво" за 
липень 1940 р. писав з обу-
ренням: „Ворогам не вигідно 

більше окультивована, ніж у 
полтавському будинку, носить 
риси дальших шукань. Це 
свідчить про те, як безмежно 
можна варіювати народні 
форми, не перетворюючи їх у 
трафарет". 

Вже вище було згадано про 
його працю в ділянці кінови-
робництва. Не маючи доклад-
нішнх даних про цей рід його 
творчосте, обмежуюся на цьо-
му місці знова тільки цитатоіг 
за Радіоновим: „Універсаль-
ність художньої ДІЯЛЬНОСТН" 
Василя Грогоровяча, енци-
клопедичність його звань Hail'-
краще можна простежити по 
кжооформленні. Тут різносто-
ронність таланту мистця ви-
являється в справжньому снн-
тезі. Саме в цій галузі най-
яскравіше видно, що в основі 
великих знань Василя Крн-
чевського в царині україясь-
кого фольклору, всієї народ` 
ної творчосте лежить добре 
знання етнографії і археоло-
гії України. Мистець, обдаро-
ваиия великим історичним ,̀ 
чуттям, поновляє на екрані 

А„г „,._„ ---"-!вони того щ о вже сьогодні'буЛО' Щ о 6 Р о з в и в а л а с я націо-Іепоху вїї повній рігносторон 
сьќого свярденства в СССР W g i w ^ U T ^ L ^ ! ^ ^ я а л ьна архітектура України, НОсті н е м а с може Москва успішно пере-

Те,' натомість, чого вони стерігата червоноармійців пе-
як і В культура взагалі". Не-
прихнльне ставлення урядо-- - ! — . U W I U I I I . V J Ш Н І С Ш І Л у ItПДІЛ` 

НЄ ЗНаЮТЬ, ЦЄ увесь рОЗМІр Pf? ? ^ " т " У Т Р Є П ^ СВІТО- дах большевицькнх чинників 
цієї грандіозної історичної в ш " ^ -} ч в^н е 3 ^с1 ПРИ' примусило Василя Григоровн-
провокації, 'якою від перших ч я н и С т а л і н х о ч е Дістати до ч а спрощувати архітектурні 

' nan,v РУ"̀  всЬс корейських і фо и п Він редукував 
ч.тгг т-nnonjmtrr ? Чи ! т г F J' r rv J 

прикраси фронтону, аж вреш-

днів свого існування сучас-
нйй Кр^мльТатроює Захід"і ^ ^ i ^ J f ^ ^ ^ L Ч_И! 
якою помагають йому цей врешті свідомі вовн того, як 
Захід затроювата т. зв. ро- м о ж е %Щ використана Мс-
сійські антнбольшевнки. Бо с к в о ю і "мій "ІДІ-УК знайде 
хіба не було це великою в Україні і серед інших по-
провокацісю російської біло- неволених народів СССР за-
гвардійщинн^Елеймнти перед я в а американських чинників 
Заходом як И „большевнцькі п^ Vі' , щ о в е л и к а ^кількість 
банди" скривавлену на чота- Украшщв не хоче державної 
рьох фронтах Армію Ўкраїн- незалежносте, та що тому 
ської Народної Республіки, т Р е б а ш- Украшцям, готува-
ту армію, дка власне захи- ?ся н а те- ^ Америка не 
щала Захід перед больше- бУде протаставлятася мо-
вицькими ордами? Хіба ро- сковським намаганням даль-
зуміли розмір російської про- ш е поневолювати Україну? 

" вокації всякі. Плавлені зі ^ звернули американці ува-
свосї нахабности у відношен-. ГУ на те, що в свій час По-
ні до уряду УНРеспубліки, с п с л о в заи`дав ї - не бажан-
західні дипломате типу Енно вя. Розподілу російсько, імпе-
і йому подібних? Коли на- Р"' MJ Росії будучи свщо-
віть у вдержанні неділимої ^ того' ^ відділення Ук-
Росіі вони.л.ереслідували ін- { g S S K f t п о ^ і й с ї 

ь іќ)есн великого к а п і т а л у . ^ " - FScCP 
своїх країн, то тюс неменше, к т , г а шперіялістамн в u^ur 
нротиставленням нашому 1 н а е м 5 а ц і , и в w , I K a c 1 ^ с 

державному відродженню, тому треба американцям під. 
воїн торували дорогу боль- с Г в а т и абсурдальну концеп-

ті його композиційний задум 
вийшов зубожений і зведений 
до інтернаціонального трафа-
рету. Зате — як пише далі 
Радіонов — „своєю внутріш-
ньою обробкою будинок знач-
но багатший за свого полтав-
ського попередника. Тут, на-
віть трохи порушивши мемо-
ріяльну інтимність, архітектор 
дав волю своїй творчій фан-

шевикам. Чи знав Еріо жер- цію розподілу етнографічної 
твою якої рафінованої мо- території російського наро-
сковської провокації він. па- W? А між там провокація 
де. коли, вір'ні московським 3 0 в с ш вдалась, бо Вашин-
ПОТЬОМКІНСЬКЃШ традиціям. ^ " 8PMJ зареагував і від-
російські. бол'ьшевики пока- пекався будь-якої ідеї роз-
зувалн йому 'припираючу го- П0ДІЛУ Російської і м п є р її 
лодом Україну як квітучу і тим самим в корені вбив 
республіку добробуту? Хіба сподівання народів СССР на 
^ArWWllWWOiift^^K"f^ArWWWî l̂ î V%^W#MWWWVWW%y%^W^MWW 

25. КВІТНЯ 1953 
-: відбудеться :-

ВЕСНЯНИЙ РАВТ 
Т-ВА УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ 

УКРАЇНСЬКОГО ЛІКАРСЬКОГО Т-ВА 
в залях МАНГАТТАН ПЛАЗА 
^ Вступ по запрошеннях. ^ 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у США 
ПРИРОДНИЧИЙ ВІДДІЛ УВАН у США 

В СУБОТУ, 14. ЛЮТОГО 1953 p., о 6 год. ЗО хн. вечч 
в приміщенні УВАН у США (1114 Вест 26 Ст., Нью 

Иорк) відбудеться З А С І Д А Н Н Я 
на якому зачитає доповідь науковий співробітник 

Американського Музею Природознавства 
п. І. ПАЛЛІСТЕР: 

„Подорож природника по Юкатан" 
з висвітленням фільму. 

Управа УВАН у США. "VStf 

Подасться' до відома всім Організаціям та Уста-
) новам міста Ню Норку, що 

В НАЦІЛЮ, 15. ЛЮТОГО 1953 Р. 
! о год. 1:30 

: відбудеться : 
в за}лі БЕТТОВЕН ГОЛ, 210 Іст, 5 вул. 

і (між 2 і Евеню), Ню Иорк 
: З В И Ч А Й Н И Й Р І Ч Н И Й 

ЗАГАЛЬНИЙ ЗБІР ЧЛЕНІВ 
Комітету Об'єднаних Амернкансько-Українських 

Організацій міста Нью Норку. 
ПОРЯДОК НАРАД: 

1.—Відкриття та схвалення порядку нарад. 2.—Вибір прл-
зядії Збору та комісій. S.—ВІд"пггаиня протоколу з попе-
рсдиього Збору. 4.—Пряаітя. 5.—Звіти , Членів Управи та 
Коитролкиої Комісії. 6.—Дискусія та схвалення абсолюто-
рК уст)іниочій Управі. 7.—Справа статуту. 8.—Вибір Ке-

рівинх органів. 9.—ЕвентуалІЇ. 10.—Закриття Збору. 
Коли о год. 1:30 не з'явиться щонайменше половина 

управнених до участи у Зборі, розпічнеться Збір годину 
пізніше не зважаючи на кількість поиявних. 

ОрганізацпЧ беруть участь у Зборі через своїх уман-
датованнх Преставників. 

Особи, які пе с Делегатами можуть бути присутні на 
Зборі тільки в характері Гостей. 

За Управу: 
Петро Кучма, Голова; Володимир Павзанюк, Секретар. 

шшшшлтшл т 

можливість визволення. Чи, 
одним словом, свідома су-
часна 'Америка і ввесь захід-
ний світ того, що вони знай-
шлися в сучасний момент 
під подвійним обстрілом ро-
сінської імперіялістнчної вер-
хівки, в Кремлі і на Заході, 
що веде велнчезну ̀  психоло-
гічну гру (як першу стадію 
гарячої війни) на повну і 
остаточну компромітацію За-

іходу, в першу чергу серед 
'народів СССР, народів коло-
ніяльннх, а також серед са-
мих західних суспільств? Чи 
відчувай сучасний Захід те, 
що доведена до краю в сво-
йому шовінізмі, російська ім-
періялістична верхівка, чер-
вона і біла, веде сьогодні бо-
ротьбу спільним фронтом не 
за такий або інший суспіль-
ний устрій в Росії, чи поза 
нею, але, за розбудову росій-
ської імперії та, дослівно, за 
володіння світом, яке мас 
принести наступна світова 
війна тільки о д н о м у з 
них. або Москві або Вашнн-
гтонові, а ніколи обом. Бо 
цей другий - буде тотально 
знищений. Це виплнвас з ло-
гікн сучасної міжнародної 
ситуації, зі стану сучасної 
техніки, СОЦІАЛЬНИХ і еконо-
мічннх вимог тощо. Хто мо-
же підозрівати російських 
еміграційних і м п є ріялістів, 
навіть отих ославлених „ан-
тибольшевиків", що вони 
хоч на момент можуть до-
пустнти розвал Москви ? 

В такому власне аспекті 
треба розглядати питання 
сучасного ставлення Заходу 
до проблеми визволення на-
родів СССР. Як довго існус 
така офіційна декларація, як 
А м є р и камського Комітету', 
так довго не можна говорити 
про позитивне ставлення За-
ходу до проблеми визволен-
ня народів СССР, не дивля-
чнсь на жодні вислови сим-
патій тих чи інших політич-
них діячів Заходу. Так довго 
також не можна сподіватись, 
щоб збройно-політичні дії 
українського народу, що 
єдино можуть принести вн-
рішальну перемогу Україні, 
були влегшені серйозною до-
помогою Заходу. Бо реаль-
них союзників в урядах су-
часних західних націй, ми, 
на жаль, як досі, не маємо. 
Правда, деяких із них ми 
взагалі здобути для себе не 
зможемо, бо вони вважають, 
що їхні політичні і економіч-
ні інтереси зв'язані з існу-
ванвям єдиного російського 

Архітектура, костюм, 
речі домашнього вжитку, за-
соби виробництва, ввесь ва-
родини побут і навіть пейзаж 
постають перед глядачем у 
всій історичній правдивості. В 
окремих випадках, якщо Крн-
чевському не вистачає достат-
ньої історичної документації, 
на допомогу приходить його 
тонке художнє чуття. Не вда-
ючись в етнографічний нату-
ралізм, художник обмежусть-
ся узагальненням найбільш 
типового, оригінального. Ли-
ше серйозне знання україн-
ської археології, історії, етно-
графії, укладу народного жнт-
тя в різні епохи дали ножли-
гість мистцеві впоратись з 
сформленням складного істо-
рнчного фільму „Звенвгора",' 
в якому наводиться ряд істо-
ричних епізодів боротьби ук-
раїнського народу з внутріш-
німи і іноземними ворогами. 
Перед глядачем постають в іс-
торичній конкретності обрали 
сквфів, норманів, татар — до 
епі-юдів громадянської- війки'' 
на Україні". 

(Докінчений буде) 

СХІДНЬО4- гТвРОПЕПСЬ-кип чи ростськіт 
ФОНД? 

Џ Вкрали півтори тисячі Фо-
тографій з колонії нудистів у 
Ріверсейд у Каліфорнії. Ка-
жЧть, що на тахнй „крам" с ве-
ликий попит в околиці Лос Ан-
джелес, коло якого положений 
славний Голівуд. 

ф Мільйон долярів на цер-
ковну Фундацію Добродійних 
Цілей на Ломѓ Айлеид записа-
ла небіжка Маргарета Дій. 
Гінклі з Вруклииа, Н. И. UJt 
фундація існус при протеетант-
ській єпископальній дісцезії 

імперіяльного комплексу. Але і Лонѓ Айлеид. 
Ь'тут вже воля українського , А . 3 " о е ш ш . , м ' " Брвзиліси) і 
і ` J _ J v .„ ! і ЗДА покращають, як ствердив 

народу бути паном на своін бувший міиістер закордонних 
власній тернгорії, буде му- справ ВразиліІ, Освальдо Араи-

І сіти заставитн- їх рахуватись f ѓа. Ў саосму освідченні, бра-
в майбутньому з Існуванням І знлійськнй політик вказав нп 

' J J і уривки в одній промові Айзен-

(Закінчення зі стор. 2.) . 
холодної призадумн та що 
нераз треба закушувати зу-
бн, ковтати образи і робити 
діло в ім'я вищих націоняль-
но-політнчних цілей. І тепер 
не ради сентиментальної пе-
речуленостн, а власне задля 
отих холодно-розумових кри-
терій треба поставити пятан-
ня: Чи варто і треба україн-
цям вдержувати зв'язки з 
Фондом; що дає так страшен-
не мало реального, а так 
страшенне багато обтяжує 
морально?! Я завжди був і 
є проти фраз, що пахнуть 
демагогією, але тут не дема-
гогія, а вірне образове пред-
ставлення справи диктує 
фразу про відпадќи з росій-
сьќого стола, що ним кор-
мнть Іст Юропісн Фонд ук-
раїнців, щоб мати їх на по-
каз, що українці теж там „є". 
Чи в т а к і й конфігурації 
вони далі там мають бути?! 
Признаюся щиро, що я, ко-
лншній оборонець співпраці 
українців з Фондом, що ще 
називався навіть „Фрі-Ра-
шія", нині гадаю, що дарем-
на була боротьба за престіж. 
щоб оту назву змінити. На-
зву змінено — і що сталс-
ся?! Не в назві суть, а в змі-
стП Зміст „Іст Юропієн Фон-
ду" є покищо суто-москов-
ськнй, і суто-московською є 
діяльність а м є р н каиських, 
зрештою деяких дуже по-
важяих, діячів, що фірмують 
Іст Юропієн Фонд і за нього 
формально відповідають. 

З ЖІ4ПЯ ГРОМАД 

Ютика, Н. Й. 
Роковини Самостійяостн І 

Соборностя 
Ще 22 січня при радіопе-

редачах, які роз'яснювали 
американському населенню 
значення й історію дня „Не-
залежностн України, що йо-
го офіційно проголосив по-
садннк міста п. Голдер, ще 
тоді місцевий відділ Україн-
ського Конгресового Коміте-
ту, заповів урочисту Акаде-
мію на 8 лютого і ось мі: 
вже на- цьому Святі. 

Академію відкрито Амеря-
панським гимном, який від-
співалн панни Звеніслава Лу-
кашевнч та Наталка Тополь-
ницька в супрозоді п. Коко-
цннської, яка вела партію 
рояля. Далі була прочитана 
Святочна промова, де допові-
іач яскравими штрихами 
`шалював ситуацію, в якій 
була проголошена Незалеж-
ність України, і вияснив при-
чннн, чому наша Держава 
Зўла окупована російськими 
большевикамн. Художню час-
тину Академії розпочали пан-
на Мирослава Гаюќ, що 
прочитала вірш Чупринки: 
„Рідний Край". Гарна дик-
ція молодої рецитаторки дає 
нам надію мати непоганого 
декляматора в її особі. Нас-
тупною точкою програми був 
виступ хореографічної групи 
нашої молоді в складі: Те-
тяни Бохан, Мирослави Га-
юк та Віктора Бохан, в суп-
роводі роялю, за яким був 
Олег Сржківський. В пер-
шому танкові „Залицянка", 
як і в танкові „Гопак", що 
виконаний Тетяною та Вікто-
ром Бохан в другому відділі, 
відчулась вправна рука п. 
Любови Тодор, що ставила 
хореографічну частину Ака-
демії і тому обидва танки 
виконані без жадних дефек-
тів. .чисто і з великим захоп-
ленням. Хочемо тут же зга-
дати про виступ нашої моло-
ді з колективною деіслямаці-
єю вірша Олеся: „Воля Ук-
раїни". що її виконали Тетя-
ва і Віктор Вохани, Мирос-
лава Гаюќ і Володимир Лю-
†инськнй в супроводі Олега 
Єржківського. Д я к у ю ч и 
дбайливій роботі постановтцн 
ці цієї декламації п. Ірини 
Запаранюк, наш творчий ко-
пектиз молоді блискуче спра-
внвся з csobl завданням і ви-
клнкав щире захоплення у 
присутніх на залі. Ми завжди 
з радістю відмічаємо появу 
вашої молоді на естраді під 
Час наших національних свят 
і дуже задовольнені, як це 
було під час Академії. 

Другий відділ Академії роз-
почали своїм виступом п. Ірн-
'на Запаранюк, наша досвід-
чена рецитаторка, яка блис-
куче прочитала таки досить 
тяжкий для декламації вірш 
Олеся: „В роковини проголо-
шення Самостійностн Украї-
нн". Далі був виступ п. Зн-
новія Савицького. який вико-
нав „Прелюд Барвінського". 

(‚Хочемо відмітити своєрідну, 
оригінальну трактовќу цієї 
трудної для виконання речі 
але дякуючи бездоганному 
володінню інструментом і ви-
сокій техніці, ця точка про-
грамп справила дуже присм-
не враження. Приємною не-
сподіванкою для всіх прнсут-
ніх був виступ п. Галини 
Колодуб-Тнмочко в супрово-
ді Зиновія Савицького. В пер-
шій пісні муз. Стеценка: „Ні 
не співай пісень веселих" спі-
вачка шукала себе, присто-
совуючись до нових акустич-
ннх умов залі. Але вже дру-
га Стеценкова річ: „Тнхе-
сенький вечір" показала, що 
перед нами першорядна спі-
вачка з широким діяпозоном 
голосу, з прекрасною школою 
італійського „бель канто", що 
бездоганно панує над своїм 
голосом. Нам згадується най-
кращий виконавець цієї піс-
ні з капелі бандуристів сл. 
п. Дюбанськнй, з його чудо-
вим ліричним тенором, але 
ще Тоді ми прийшли до вис-
новку, що як текст, так і ме-
лодія пісні, вимагає тут ніж-
ного ліричного сопрано і те-
пер. слухаючи п. Галину Ко-
чодуб-Тимочко. ми остаточно 

^переконались в правдивості 

Надійний юимм 
мистець 

Сьогодні, -в суботу 14-го 
лютого, о год. 7:30 ввечорі 
відбудеться в Ню Иорку в за-
лі Фешнн Інституту концерт 
10-літньогЬ піяніста і скри-
паля Романа Рудницького, — 
влаштовуваний Літературно-
Мистецьквм Клюбом. 

Роман Рудннцькнй, учень 
п'ятої кляся Публічної ШКО' 
ли в Томе Рнвер, Ню Джерзі, 
народився в Ню Иорку, 1-го 
листопада 1942 p., як снн па-
ри відомих українських ар-
тнстів, оперової прімадоннн 
Марії Сокіл - Рудницької й 
композитора-днрнґента Анто-
на Рудницького. Вже в най-
молодшнх роках Романа ви-
явилося, що він обдарований 
т. зв. „абсолютним слухом". 
Він почав грати на фортепія-
ні спершу під керівництвом 
свого батька; коли вперше 
почув і побачив зблизька 
скрипку він настоював, іцо-
би вчитися й на цьому інстру-
менті. Коли Роман мав сім 
років його почув славнозвіс-
ннй піяніст Сімон Варер і так 
захопився талантом малого 
хлопчини, що взяв його під 
своє покровнтельство. Від то-
го часу Роман вчився в Сетл-
мент Мюзік Сќул у Филадел-
фії, де був наймолодшим уч-
нем в клясі Барера. Весною м. 
року Роман станув до кон-
курсу влаштованого Фнла-
делфійською Симфонічною 
Оркестрою й вийшов з ньо-
го „фіналістом", себто одним 
з кількох вибраних до оста-
точної розѓривќи. У вересні 
м. р. тоді Елітній Роман о-
держав подвійну стипендію 
— на неуку фортепіяну і 
скрипки — у Музичній Ака-
демії у Фнладелфії, перший 
одинокий такни випадок за 
час 80-літнього існування А-
кадемії. Його теперішнім вчи-
телем фортепіяну є світової 
слави угорська піяністќа Агі 
Ямбоп, а скрипки сам днрек-
тор Музичної Академії проф. 
Санто. 

Недавно Ромйн виступав з 
своїм першим симфонічним 
концертом. З цієї нагоди йо-
го зустріли різні почесті і 
меАор міста, в якому Роман 
проживає, проголосіш „День 
Романа Рудницького", під 

j час концерту його іменували 
почесним заступником шерн-
фа, а губернатор стейту Ню 
Джерзі лнстевнЬ поздоровив 
того з успіхом і ВИСЛОВИВ по-
бажаяня блискучої музичної 
кар'єри. Американська місце-
ва і позамісцева преса в ре-
цензіях зі згаданого концерту 
одноголосно підкреслила, що 
.... одушевлена публіка була 
зачарована талантом Романа, 
який, дозрівши, напевно до-
-̀я гне найвищих шпилів май-
стерства." С. Л. 

ВІДГУКИ ДНЯ 

ТАНКИ І ЛЮДИ 
Люд'и танцюють із да-

вен-давна. №є знаю, ги 
вже за Адама й Єви були 
вегерниці, але що прабать-
ки пускались гас-від-гасу 
в який танець — це певне. 
Пізніше, на еміграції, коли 
підросли діти,,то вже му-
сіло бути щось у роді ве-
герниць. Каїн і Авель по-
просивши до танцю сестриѓ 
ки напевно витинали в су 
боту вегором якогось пра- {до танцю. 

мир якийсь там", коли ж 
був добре знайомий, то 
тільки саме: .Володимир". 

Після цього аранжер 
ќригав: ‚jlpotuy просити 
до коломийки!", що було 
вже муштардою по обіді, 
бо хлопці вже давно про-
сили. Хіба ще десь у ку-
тогку котрась із дівгат 
„продавала петрушку", то-
ді біг комітетовий і просив 

незалежної української Дер-)Ѓавера, ад"пІдтв^джук^^"йо-1пісня остаточно полонила 
І присутніх і авдиторія заспо-жавн. І ѓо Ді'мќў, 

гопака, прамазура, ги ін-
шого правальса, і притупу-
вали аж передпотопова 
земля дудніла. 

А потім уже пішло і пі-
шло.. . 

За Шоя, то й відповідний 
буфет був, бо старий адмі-
рал любив і з%ети, і випи-
ти, а старші два синиї ду-
маю. теж любили. А навіть 
Хам, хог спершу вдавав 
прогібіціоніста, переконав-
ся пізніше до „вискокових" 
напитків і мало, кажуть, 
зі шкіри не вискакував, як 
заздрів де ґаллон „Сотер-
ну" ги іншого „Токаю", 
ну" ги іншого ‚‚токаю". 

Пе знаю, від котрого з 
Посвих синів ми походимо, 
але знаю, що й ми любимо 
танцювати, не кажўѓи вже 
про бўагетовий винахід 
Ноя, хог який він тут роз-
пущений ги підпущений. 

Маймо ми й свої націо-
нальні танки: „козаки", 
‚^созагки", ‚^сол омийки", 
‚#уцулки" ги інші „арка-
ни", яких колись залюбки 
в нас танцювали. 

'Џўволо аж душа радува-
лася. радувалася і на селі, 
їв місті. 
І — Гей! Музико! Шквар 
гопака! Та так, щоб аж жи-
жки трусилися! — ќригав ^ 

Панна розпогоджува-
лось, мамця всміхалася, а 
комітетовий сумно зітхав, 
але не було ради — комі-
тетовий!.. 

Кажуть, що від погатку 
світу старі люди хвалять 
старі гаси (крім татарсь-
ких набігів, двох світових 
воєн і ДіПі-таборів.'), за-
певняюги, що колись було 
краще. 

Я, ні хвалю старі, ні не 
ганю нових, а отак: зѓа-
дую і порівнюю. 

Багато з нас заїхало в 
гужі краї, в нові землі. —-
Даємо і там, де заїхали ве-
герниці. балі, ги інше пу-
щення. 

А ПІДІТЬ. ПОДивІТЬСЯ, ПО" 
слухайте, ги поѓўсте хог 
один вигук до музики: „ко-
загка!" ‚‚Аркана! .^`уцул-
ки!" ‚КоломийкиЃЃ! 

Молоді люди немов всти-
даються своїх танків, а ста-
рі встидаються іти в танок. 
І так якось обходимось без 
них. Хіба гасом, щоб щось` 
слов'янського затанцюва-
ти вдаримо російську ,лс-
робушку". 

Ось недавно, на одних 
вегерницях, три ги готири 
рази „коробуш ќу валися". 

Кажуть мені: На польсь^ 
до музикантів полтавець, ких балях нашого ‚^созаг-

— Музиканти гесні! Ар-1 ќа" танцюють, то й ми моІ 
кана ми заграйте, нех си і жемо танцювати гужі тан-
жюри позбуду! — просив , ки! 
гуцульський леґінь. 

— Хлопці! Ану теіиур 
дрібушки! — пропонував 
подоляк. 

І в місті, на вегерницях 
та балях, були національні 
танки. 

Бувало у Львові, підхо-
див хлопець: 

— Панно Олю, ги можу 
просити до першої коло-` 
мийки†! 
Панна Оля подавала ‚jcap" 
нет" (така книжегка, де 
записувались танці!), а 
хлопець писав: ‚$олоди-

Так! Але польські балі 
не обходяться без ‚^иізу-
ра", „куяв'яка", ги навіть 
..польонеза"'!л 

Всі народи танцюють за-
любки свої національні 
танки — ми свої любимо 
подивитися, і то в балетній 
формі. 
`"Ш'в{рю, щоб мій фейлеі 

І тон загнав `нашу молоЩ 
до ',козаѓка", ,`.коломий-
ки", ги „гуцулки", але віл 
рю, що я повинен про це. 
написати' Галактіон Чіпка 

(оїлась лише тоді, коли спі-
іачка пообіцяла виступити 
це в кінці другого відділу. 
Тут до співачки підійшла п. 
Євгена Сржкііісь-са, заступ-
шця Голови місцевого відді-
лу УКК, і від імені `зсісї ек-
іекутивн подякувала їй за 
.'часть в концерті. В другому 
-іідділі п. Галина Колодуб-
Гимочко проспівала Лисентсо-
te: „Ой не світи місяченьку" 
ѓа дві пісні з „Запорожця за 
Цунасм" — „Місяцю ясний" 
та „Прилинь, прилинь". І са-
ме в цьому виступі мн у всій 
красі побачили нашу співач-
чу. Незрівняне „кантабіле", 
при рівних і могутніх верхах 
та глибоких, соковитих, май-
же альтових, низьких, при 
широкому, сильному „форте" 
і ніжному, сріблистому піяно, 
зачарувало присутніх і вони 
заставляли повторювати ок-
рсмі пісні. А ми, слухаючи, 
цей чудовий спів, все більше 
переконувались, що прекрас-
не італійське „бель канто" 
лише тоді бере за серце, а не 
вражає тільки своєю доско-
налістю, коли до техніки іта-
лійського співу прикласти 
українську душу, тоді і тіль-
ки тоді мн матимемо незрів-
няні шедеври. Нам було жа.^ 
ко. що тахнй багатий голос. 
такий художній скарб, гине 
на еміграції нікому не зна-
ний, а не блистить на сцені 
опери вільної столиці Украї-
ин Києва. Але ж може мн 

своєї думки, и з повною від- j таки доживемо, може дочека-
повідальністю тепер тверди- смось своєї вільної Держави 
мо, що ця пісня в особі п. і тоді п. Галина Колодуб-Ти-
Галини Колодуб - Тимочко мочко займе належне їй міс-
найшли ще кращого від сл. це в Державній Національній 
п. Любанського виконавця. 
Наступна точка: ,, Зді йн ял а -
ся хуртовина", муз. Витвиць-
кого показала нам, що мело-
іійний, ліричний сопран. мо-
же на очах перетворитися в 
сильний драматичний голос, 
з металевим забарвленням, 
який з жагою, і пристрастю 
закликав до чину, до дії. Ця 

Опері.. 
Академія закінчилася кар-

тиною: „Вільна Україна", 
учасники якої почали націо-
нальннй гнмв. а присутні на 
залі приєднались до них і 
урочиста, широка мелодія, за-
повнила- залю. Дивує нас, що 
на Академії з обох православ-
них українських громад були 
присутні лише окремі особи. 

О. Ч. 

' КОМІТЕТ ЗОРГАНІЗОВАНОГО ЖІНОЦТВА 
НЬЮ ИОРКУ 

повідомляє Шан. Громадянство, що і цього року 
СВЯТО УКРАЇНСЬКОЇ ЖІНКИ ГЕРОЇНІ 

буде влаштоване спільними силами жіночих орга-
нізацій Нью-Йорку. Свято в формі панорами-інсце-
нізаціі видатних моментів з ісѓторії України, відбу-
деться 22. березня в Сгайвезент Сќул. Проситься 
всі організації здержатися в цей день від інших 
імпрез. 

Комітет Зорганізованого 
Жіноцтва Нью-Йорку. 

КОБЗАР 
на 

Роковини 
Т. ШЕВЧЕНКА 

в березні місяці 
Наближаються свя-

точні дні Т. Шевченка. 
Березень місяць усе у-
краінське громадянство 
по цілім світі врочисто 
святкус пом'ять і діло 
Шевченка, великого у-
краінського громіідянн-
на. 

В місяці березні, зо-
крема 9-10 число, день 
народження 1 день яо- , 
го смерти українське 

громадянство на пошану свого великого генія влаштовує 
імпрези: академії, концерти, вистави й інші зібрання, щоб 
гідно відзначити ЦІ найбільш! роковини того, хто навічно 
вказав правдивий шлях національного життя, шукання 
правди я боротьби за волю українського народу. 

Щоб найкраще ці великі роковини відзначити, най-
глибше пізнати суть' душі І творчости Шевченка, УВАН 
і Видавництво „Тризуб" пропонує І—II томи „Кобзаря" 
Т. Шевченка, що найкраще допоможе всім тим, хто ці вро-
чистості упоряджус. (III в друкові а IV том готується до 
друку). 

Ало в ці диі кожна українська людина повинна прн-
святитн в дні роковини Т. Шевченка його пам'яті хвили-
ни часу й читати його твори та вдумуватись у його думки 
й ідеї. 

Як Свангеліс ми читаємо чи слухаємо під час свят у 
церкві І вдома, так кожний українець повинен читати „Коб-
заря" Шевченка, це наше національне С па гелі і; і продуму-
вати ту правду, яку Шевченко шукав для свого народу' і 
за яку ціле своє житті, боровся. 

Для цього найкращою книгою кожному послужить' 
„Кобзар" Т. Шевченка під редакцією і з статтями )і. ЕЬ` 
лецького. 

Передплатіть ще тепер це видання, щоб нп березень 
місяць ,;Кобзар" був у руках кожної української людини. 

Передплата за всі 4 томи $20.00 
Кожний том окремо у вільній продажі $ 6.50 

Зголошуватись до передплати: 

Trident Press Ltd. 
P. 0 . BOX 3626, STA. В., WINNIPEG, MAN. 
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В А В С Т Р А Л І Ї 

Українці в Австралії бажають 
жити и сільських оселях 

Уќрнп'.ьк.ч клціона л ь н ` а 
група в Австралії перша звер-
Шуласл ДО ..ряду :і а явою, що 
хоч`.- йому допомогти в його 
внагашіі до економічного роз-
вит;;у xpnhm. і гкшропонува-
ла . п: і :І гідна громално 
посе.71, - n't в окремих ос`елях 
та господарювати на власній 
землі. Оголошення на це по-
селенкм треба було надсила-

0 З Ш У к и 

Батько пошукує сина ГАПДА-
ВУРУ Николая. ОВЧАРЕНКО 
Анатолія та НЖТОРЕНКО НІ-
колая. Прошу писати на адресу: 

KONSTANTIN PJATIK1N 
1Р25 N. Marshall St. 

Philadelphia 22, Pa., U.S.A. 

ОНУФРІЯ ГЛГЯННЦЮ (сина 
Лини і я села Згбрачс. пов. Лі-
сько шўќаг. Марія КУРЯТНИК. 
Дуже прошу подати про нього 
вістку на адресу: 

М. KURATNYK 
420 Walnut St., Yonkers, N. V. 

Шукаю 
КО.ЧАГНИЦЬКОГО ЮЗКФА. 

який перебувай в Ганаў у Ні-
хсччнні н охорон, компанії і 
прибув до Америки н 1949 році. 
Вістку про нього прошу слати 
ва адресу: 

Mr. М. DRONYK 
1433 W. Cortez Street 

CHICAGO 22, ILL. 

Нош%і.і in знайомих з Києва. 
ГРИГОРІЯ НО(ОМКЦЬ з aJn-
кокі Вістку IIJK' ИКХ прошу по-
дати на ідресу; 
Miss EUGENIA GEMEOSCH1EC 

211 South Washington St., 
Rome, N. V. 

# Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ m 

Гарна oSropnoi Пріікрншуі 
і ЗОСрТгас кіінжі.`у ! 

Усі українці міста Ню Иорку і 
околиць звертаються лише до 

П Е Р Е П Л К Т I I І j 
РОМАНА ПЕЛЕХА. 

125 К. 4th St.'. New York З, N. Y. 
Tel. GR. 5-8406 

Оправляємо дешево, солідно і 
Швидко усякі книжки і брошури 
в півполотно. полотно і шкіру. 
Н а ї м о досвід в переплітанні 
церковних книжок: Євангелій. 
Апостолів. Молитовників й ін. 

Замісцевнм полагоджусмо 
поштою! 

Іти до 15 грудня, а тепер укра-
.інськнй часопис у Сіднею 
І..Вільна Думка" обмірковує 
'організаційну працю, яку тре-
ба б провести перед здінснен-
ням такого пляну. Треба` б 
зорганізувати такі курси: 
практичне та теоретичне про 
сільсько - господарські машн-
ші, про зернові культури, 
п.юдо - овочеві культури, мо-
лочне господарство, овече гос-
подарство, курячі ферми та 
бджолове господарство. Ці 
курси можна б організувати 
в деяких містах, де існує мо-
жливість їх існування. 

Праця СУ'М-у в Австралії 

Красвиіі Комітет СУМ-у в 
Австралії вирішив доложити 
якнайбільше зусить, щоб зор-
ганізувати українську ю н у 
молодь. Виховна Рада прн КК 
СУМ-і, що складасться з пе-
дагогів, професорів і тіловн-
ховників, вже взялася д о оп-
рацювання подрібної програ-
мн для Юного СУМ-у, для ви-
ховннків і керівників ланок 
юнацтва. Щ о д о загального ве-
дення юної молоді, то складе-
но вичерпуюче опрацьований 
д-ром В. Маркусем правнль-
ник оргаянізації й діяльности 
Юнацтва Спілки Української 

і Молоді, затвеі)джений Цент-
Іральннм Комітетом СУМ-у. 

І в Сіднеќї хочуть їсти 
український борщ 

1У г р у д н я ' м , р. відкрили 
українську харчівню, що міс-
тнться в Українському домі. 
- Там будуть видаватися 
смачні, також і українські 
страви, кожного дня. Вони Су-
їуть ..дешеві та обнльні", як 

п о в і д о м л я т ь с я в оголошенні. 

УРОЧИСТА П А Н А Х И Д А 

за душі сл. п. Ольги Басараб 
та жінок, щ о віддали своє 

Перший раз Прудентопіль j життя за Україну, б у д е від-
міг бачити урочистість вру- правлена старанням Само-
чення матуральних дипломів стінного Золотого Хреста ім. 

В Б Ѓ А З І Л І ! 

Перший випуск українців 
матурантів у Прудентополі 

гімназійного курсу першим 
випускникам з гімназії Непо-
рочної Діви СС Служебниць. 
Опікунами урочистостн були 
Кардинал Д о н Жаі`іме до Ка-
мара й префейто д-р Гертнер. 

З життя У.Л.П. Церкоиноі 
Громади на колонії Нова 

Україна 

Перед двома роками о. Пос-1 
толян заснував Братство св."і 
Володимира Великого. Те 
Братство стало діяльним, бо j 
прн ньому заснувався ама-1 
горський гурток під проводом І 
п. Михайла Гернча. Зразу 
приходнлось поборювати ве-
ликі труднощі, бо майже всі і 
аматори — це новиќй, я к і . 
перший раз виступали на сце- j 

КОЛИШНІЙ ВОЯК ЇТЕРЕ-
МІІІКНИИ НА Ж І Н К У 
Ню Иорк. — Христнна й о р -

ґенсен, у віці 26 років, яка 
як Д ж о р д ж Иорґенсен відбу-
ла військову с л у ж б у , йоли 
мешкала на п е р е д м і с т ю 

СМЕРТЬ ДОБРОЇ ГРОМА-
ланки 

Ольги Басаоаб в церкві св. 
Юра в Ню Иорку сьогодні, 
n суботу 14-го лютого, о год. 
6-тій ввечорі. Д о Панахиди 
і тане сім священиків і її 
співатиме хор „Думка". 

Брон{е, і приїхала була до !д-ря Володимира Купчннсьчо-
дому з вояцькими привілеями,! г о - . Покійна походила з села 

РІЗНОСТОРОНПЯ П Р А Ц Я 
МІСІОНЕРІВ З Д А 

З Манізалесу в Кольом-
В Неділю, 8 грудня 1953 р. 'бії д о н о с я т ь про вели-

померла в нюйоркській ліч- к у працю, що її вкладають в 
ниці бл. п. П. Теодозія Куп- життя цісї країни місіонері із 
чинеька, д р у ж и н а пастора З Д А . Озброєні найновішим 

а Копенгаген у Данії , вже як 
дівчина, перебувши там скла-
дну операцію статтевої пере-
міни. Вона мас ясне волосся 

. . . ' і ' І зовсім не похо;ха на муж-
' чину. При висадці з літака 

ти туди, куди їх посилали, a j її зустрінулн репортери, яким 
виїзду до Америки відмовлено 
їм з таких причин: Фахівець, 
а раз фахівець і жив у Совет-
ському Союзі, значить б у в 
членом спілки, а членів спіл-
ки до Америки не беруть. Д е -

псвернулася в четвер літаком І Каллубищ, брідського повіту, 
звідки виїхала в 1911 p., 
спершу до Канади, а опісля 
перенеслася д о З Д А та ж и -
ла в Ню Иорку. Тут занма-

зданням, ие тільки богослов-
ським. але і. тсхні`шнм, мі-
сіояері сходять з гущу адат-
тя країни -ft багато спрнчи-
цяються її економічному 

8 БИЗНЕСХ)ВІ НАГОДИ Ф 
9 REAL ESTATE ш 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ Ш Ж Е -
НЕРІВ В АМЕРИЦІ 

заходиться коло справи ство-
ревня Житлово! Кооперативи в 
Ню Норку. Запрошуємо всіх 
охочих набути власний дім. Зго-
лошуватися в домівці Т-ва І St. 
Mark's Place New York 3, N. Y.. 
по суботам до половини лютого 
1953`від год. 6 до Я вечером для 

О 

В 

Н А У К А 

Ню Норку відбувається 
ііличаТіііл 

ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
і Математичних Предметів. 
Виклади і підручники в укр. 

мові, з англ. термін. Аиернк. 
програм. Домове або кореспоп-
денцІАне навчання для провіи-
ціі. Працьовитим креслярам — 
допомога прн шуканні праці. 
Зголош. Книгарня „Говерля". 
41 Е. 7 ст. Н. Иорк. середа 6 — 
7 г. Інж. К. Церкевич, 350 Grove 
Street, Jersey City, N. J. 

: ю д с т д д д д г ч г і г т г - і г я г - і г - і г ч г е г ^ ^ 
Повідомляємо усіх наших клієнтів, що ми про- 0 

довжуемо підприємство (бюро) нашого покійного ђ 
Батька, виконуючи усі справи, які він провадив, jj 
затримуючи попередню назву нашого бюра: 

KOWBASNIUK AGENCY 
ШИФКАРПІ продаємо на всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачуємо на 

останній пошті. 
АФІДг`.ПГПІ, прохання та інші потрібні докумен-

ти на слроваджеиші рідних і знайомих до Аме-
рцки. 

ОБКЗПІОЧКШШ (асскурація) — всякого роду 
ПРОДАСМО домі! та всякого роду бизНеси. 
ПОДАТКОВІ ЗВІТИ (INCOME TAX). 
РЕКАО (псресплка пакунків за границю). 

У' всіх справах звертайтеся до знаного 
НОТАРІЯЛЬІІОГО БЮРА 

Kowbasniuk Agency 
277 H A S T 10th S T R E E T . N E W YORK 3 , N. Y. 

(ГІІ.ІЛ A v e n u e A ) 

В і р а К о в б а с н и м ; Ш у м е й к о і А н т і н Џ І у з і е й к о . 
ВІДКРИТО ЩОДЕННО: В НЕДІЛІ: 

від 9:00 рано до 8:00 веч. від 10:00 рамо до 3:00 по обіді. 

Д р у г а трудність с та, що 
люди- мешкають віддалено 
одиЌ'від одного і від товарнс-
тва, так що на проби можуть 
приходити лише в неділі або 
свята. 

Але всі труднощі переборе-
но. Аматорський гурток вже 
виставив кілька вистав, які 
принесли прихід на церкву. 

А В С Т Р І Я 

Українці в Куфіптамні 

Українська громаття в Куф-
"'тайні нараховує 160 осіб ра-
ЯОМ з дітьми. Ц е переважно 
"таг)іпі віком люди, інваліди "і 
x^nni. Не й б у л о причиною. 
чомѓ вони досі не виїхали. Є 
частина (hi пічно здорових лю-
іеч але вони ни виїхали ні-
кудн тому, що не хотіли їха-

яких не допущено до Амерн-
кн через доноси. Назагал фі-
знчно здорового елементу ма-
ло. Громада національно сві-
дома н її життя розвивається 
більш - менш нормально. Ви-
пнсують різні українські ча-
сописн. Кожної суботи група 
ветеранів улаштовує вечір ін-
формацій зі світу. Ці вечорі 
відвідус чимало українців. Є 
осередок СВУ, який недавно 
зорганізували. Недавно від-
булися інформаційні збори 
молоді. Д у ж е гарно пройшло 
Шевченкове свято, на яке бу-
лн запрошені гості з різних 

ласа лвесь час харнтатнЕноіо Т В ЄрдЯть, що об'єднанні зў 
зрахдоо, а після другої світо-
всї ійни оагсто допомогла 
п збірках на сингальців. 

підиесению. Ці представники ! обговорення побажань щодо вн-
Римо - Католицької Церкви І ̂ РУ иіс^я б У Д о в й т а т и п у б у " 

інлля церкви моясуть заспо-
.о.тн не лише духовна голод 
йодная, але й її фізичні по-

оразкова д р у ж н н а і мати т р е б и . Багато місіонерів по-
жошшџагеіво своЬ; дітей с в я т н л и с я х л і б о р о б с ь к о м у п і д -

свщо- несенню країни, працюючи в 
наіідикіших її закутннах, ін 

вона сказала дещо про те, як 
почувається після повороту 
до Америки. Вона каже, що 
присвятить свою майбутність І на добрих громадян 
на працю в фотографа і ви- мнх українців. . 
робі КОЛЬОРОВОГО ФІЛЬМУ, Я- І В ВІВТОРОК. 10 ЛЮТОГО ВІД- j u , л ь н і ^ охорон, , 
кнй буде виставлений в Данії , провадила її велика громада здоров'я, економіки тощо 
Деякі газети дістали від неї І приятелів і знайомих на міс-
право в`подробицях описати 
її переживання під час ‚‚ме-
таморфозн". 

БОРОТЬБА ЗА ПРЕСУ В БОЛЛШП 
Ля Паз, Болівія. — Могутнє 

Об'єднання Фабричних Робіт-
ників звернулося д о уряду з 
домаганням вивласннти відо-
мнй часопис .‚Льос Тісмпос" в 
Кочабама. Одночасно внсуне-
но справу цензури новинок. 
Ця справа набрала дразли-

Увага! Ню Йорќ, Ню Джерзі і околиці! 
БЮРО п. ВАСИЛЯ ЧУЛИ 

WILLIAM CHUPA 
GENERAL INSURANCE BROKER—NOTARY PUBLIC 

3 3 S T . MARK'S P L A C E N E W YORK 3 , N. Y. 
( 8 t h St. , м і ж 2 - о ю а 3 - о ю Е в е н ю ) 

Обеапечусмо від усіх випадків Вас і Ваші домн, авта, 
біжутерію й йод. В и п о в н ю є м о I N C O M E T A X 

І Полагоджусмо: перші громадянські папери, афідевітн, всякі 
урядові зголошення. 

Phone: ORegOll 4-5340. Res. Phone GLenmore 6-5058. 

УРЯДОВІ ГОДИНИ: щоденно 10 перед пол. до 6 год. веч. І 
І вівторок, 'їстќе j) під 10 перед пол. до 9-ої ввечорі. 

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ГЕРЕЕ030ВЕ БЮРО 
В. Б, БОГА ЧЕНСЬКИЙ. 

335 К. 6th ST., NKW VORK 3. N. V. — Tel. OR. 3-24W 

Ц${І 

В У Й К І В і К О П Е Ц Ь 
ЗНАНА УКРАЇНСЬКА КУШНІРСЬКА ФІРМА 

виконус на замовленії елегантні футрае 
Найновіші фасони і досконалий ґатунок шкурок 

— це запорука задоволення нашої кліснтслі. 
ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ! 

Переробляємо всякого роду футра, — жакети, 
шігорткн й подібне. 

Адреса фірми: 
WUJKIW А КОРІЕС, INC. 

Ш-115 East 7th Street, New York 9, N. Y. 
(Між 1-ою ft „А" Евнямн). 

Телефон: SPring 7-8710 
Крамниця відчинена кожного дня від год. 9 ранку 

до 7:30 вечора, — а у четвер до год. 9 вечора. 

В И Я С Н Е Н Н Я 
В .Свободі" ч. 2. з 3. січня 

ц. р. була поміщена подяка слі-
луючого змісту: „Склатасио 
втяру подяк`' Всечееним Отцям 
Шеховичу. Білякопн, СМУЛКОВІ 
j Антохігву за віддану відправу 
по.хопону і панахид світлої па-
м'яти натої доні та дружини 
Марини Гарматій". 

Щоб уникнути непорозумін-
ня. ніби католицькі священники 
разом л православними від-
правляли похорон і панахиду, 
почуваюся до обов'язку ви-
ясннти. що похопон бл. п. Ма-
рнни Гарматій був відправле-
ннй в українському католицько-
му обряді під пооводом о. В. 
Смулки 1 о. І. Шеховнчя. СВя-
щенннки Біляк і Антохіп були 
ППКГУТНІ яя похопоні і панахиді, 
як прнватиі люди. 

З християнським привітом 
о. В. ОМУЛЕВА. 

вости після того, як урядовці 
національностей (румуни, ма-1 департаменту Кочабамн внда-

Ідяри. німці, австрійці, чехи, ІЛГН розпорядження до преси 
j словаки), де різними мовами й радіо представляти їм всі но-
деклямовано поезії великого винќи перед їхньою публіка-
пророка України. Громада ЦІсю. Робітники обвинувачу-
поді.іясться за ВІровнзнанням іЮть часопис „Льос Тісмпос" в 
Вя грвКО - католиків (біль-
шість) і на православних (ма-
ла кількість), мас л дві цер-
кви — греко - католицьку та 
православну. 

т ' о і ві 
Є Ќ р а с і̀ , г університетське 

Братерство Фі Дельта Тета від-
мовило прийнлтя п СВІЙ склад 
відділ з колегії Вільямставн, у 
стейті Массачусетс за те. що 
його членом сѓ ів студент-жид. 
Статут Товариства доаволяс. на 
прикнмання в члени тільки 
..білих людей повної арійської 
кровп." 

ВСТУПАЙТЕ П ЧЛЕНИ 
У И СОЮЗУ! 

ДР. ДЕРЎТА 
З європейським дипломом 

128 EAST 86th STREET 
Недуга міхура, шкіри, ќрови й 
недомагання тазових органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Канаральний стан. 
Структура, Улькус (болях). 

У будні: 1()—2 й і—9 години. 
ОГЛЯДИНИ И БАДАННЯ 

ЌРОВИ $з.оо. 
Над зупинкою підземки 

Лсксінгтон Кисню. 
џ Центральне положення, до-1 

гідний доступ звідусіль. І 
т Окремі ждальиі для жінок.' 

помішуванні ,, проти робітни-
чнх" і .‚проти-націоналістич-
них" статтеіі, щ о повинно бу-
тн почаране внвласненкям ви-
давннцтва. 

Џ 63 конґрееопмх слНгтг. 
згогошено до комісії правил Б 
Палаті Репрезентантів. Слітот-
ва охоплюють ѓякі ріанір-"ігч' 
справи, як порнографічну літе-
ратуру. піну волового м'яса. — 
проблеми стариків, звірства в 
Кореї, лісів у Алясці і т. д. 

ф Колумбія і Швеція під-
писали у Боготі торговельний 
договір, %а яким Колумбія ви-
шле до Швеції на 3.000.000 до-
лярів кави, а отрпмас я Шве-
ції на цю ж суму фабричні вн-
роби. 

ф Про потребу „етичної ре-
лігії", яка мас запанувати в 
„урбанізоваиій громаді" гово-
рив пастор „Пілґрім Конґрегей-
шиннл Чорч", в Ню Иорку. За 
думкою пастора, „релігія віри" 
невідповідна сучасному людс-
їву. 

це вічного спочинку. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

л Професійні оголошеава т 

Dr. S. C H E K N O P F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) N Y C 

T d . QRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуга чоло-
віків 1 жінок. Шкірні X-Rry. 
Роздуття жал лікусм^ без опе-
ралД. Переводимо аналізу кро-
ва для супружах дозволів. — 
Офісові голкам: Щодвя від 10 

раао до 6:46 ввечорі. 
Неділя від 11. до І. ао оолудві 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВІЛМІНГТОН, ДЕЛ. — Бр. 

св. Володимира, від. 173 пові-
домляс, що місячні збори від-
будуться в вівторок, 17. лютого 
в галі парохіяльній, 608 South 
Heald St., о 7. год. ввечорі. Прн-
сутність всіх членів конечна. 
Проситься урядників, щоби бу-
ли присутні, а довгуючі члени, 
щоби вирівняли свої вкладки. 
— Уряд Бр. 

дників. 
За Ініціятнвннй Гурток: 

інж. М. Букосмськнй. 

9 Ю В Е Л І Р ^ 

CHARLES A CHARLES 
191 Ave. В, Corner 12th S t 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар 1 ювілер від 1906 p. 
Агенція ва, гарні шваЛцарськІ 
та американські годинники та 
біжутерію. Всю працю внкову-
етьса у власнії робітні Один 
рік Гаранти. 

Г 

Чнтайте українські кннигкя 
ьі. газети, бо часте ччтаннн 

веде до просвіти, а просвіта — 
ц е с я я в ! 

УВАГА!!! 

TFLEFUNKEN 
ВСЕСВІТНЬОЇ СЛАВИ НІМЕЦЬКИЙ 

РАДЮ-АЛАРАТ — ЦііІА $І"ІЙ^О 
її' "-- , f ,n- ' Чі"тяяіі "ю нині залає 

TELEFUNKEN апаратів вже .: на Н0'; 
В И Ч Е Р П А Н І Ї И 

останній модель спеціально збудований на короткі хвилі. 
— Чудовий, розкішний, з червоного дерева (мягоневяй) 
радіоаларат, — визначається багатством топу ft ішч 
апаратом можна слухати всі біліші радіо-станціі світ}', 

о Відбір європейських станцій Гарантований, в 
о 

НА КРЕДИТ ПРОДАЄТЬСЯ ВИКЛЮЧНО В СКЛАДІ. 
Поза Пю Порк І New Jersey виключно за готівку, або 

за післяплатою C.O.D. 
На бя.№іяии виеиласться проспекти цих апаратів. 
ЗголооіУйтесь особисто. В крамниці порозумі.-.тесь 

по-украінс ькому. 

Universal Watch, Jewelry 8с Radio Co. 
H. IHKEIIC, власѓні ель. 

201 East 14th Street, New York, N. Y. 
(відразу біля Третьої евеню) 

Тел. GRamercy 3-2420. 

Докладні інформації про цю фірму подас укр. радіо-
програмя п. Мельняка від 7—8 вечора в четвер і 7—8 
І ...по и неділі 1480 kc. WBNX — неділя від 10:15 до 11; 
WWRL — субота 3:30 до 4 I геіюди 10 до 10:30 ввечорі. 

ТИМ, ЩО ТЕРПЛЯТЬ 
ВІД СІНУСУ 

Нарешті винайдено дивний, 
j новий й кращий припис для по-
і лскші в муках, спричинених сі-
I нусом, сінною гарячкою і ката-
I ром, внаслідок заблокованнл 
і носа. Докучливі болі голови від 
сінусу, болі вух. заткання нізд-
рів уступають нтдйно 'Той но-

I вий лік. званий ВУТРАНОЛЬ— 
j BUTRANOL Myojn-ь принести 
І вам швидкі результати і най-
більші. найтриваліші полскші. 
яких г.н зазнали колниебудь — 
а якщо ні. то не буде вас нош-

ітуватя ні одного цента. ОТЖР. 
не зважаючи на те, які проби 

І ви робили давніше, пробуйте 
ще БУТРАНОЛЮ і самі на со-
бі переконайтеся, що він може 

і для вас вчинити. 
Нормальна ціна БУТРАНО-

ЛЮ $2.50 за одну пачку. Одна-
чс. за спсціяльним порозумін-
нлм з нашою газетою, ви ді-
етанете цінний опуст. Вишліть 
т і л ь к и оце оголошення до 
BERJAC PRODUCTS, Dept. 622, 
790 Troy Ave., Brooklyn 3, New 
York, а дістанете дві пачки тіль-
кн за $4.00, отже заощадите $1. 
Не треба посилати грошей. За-
платіть просто листоноші, коли 
вам доручить пакунок. BUTRA-
NOL продасться під гарантісю, 
що гроші будуть повернені, як-
що ви не будете вдоволені ви-
слідом. 

Ім'я ' 

Д Р . М. М А Я З Е Л Ь 
107 Е. 17th S U NEW YORK СГП 

коло 4-ої Евеню 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українська, багато років ус-
пішно дікув гострі й застарілі 
недуги мужчин 1 жінок —̀і ве-
дугн нирок і сечового міхура, 
s ir та загальне ослаблення. Лі-
чения застряхамя пеніціліян та 
інших лікарств. Алаліза хровх, 
сечі і ївших виділень. Аналізе 
ќрови для супружах дозволів-

Годний: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю U — і . 

СКЗАвПНЛЦШ $ЗЛО 

Посмертна Згадка 

Щ А Д І Т Ь У Л Е Г К И Й 
С П О С І Б . . . 

К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О Н Д Н 
Ч Е Р Е З Н Е И Р Ш 1 С Е П В Ш Г С І 

ДОБРА НОВИНА ДЛЯ ТОГО, 
ХТО ТЕ ЃПИТЬ ВІД 
РЕВМАТИЗМУ. 

БОЛІ можна приборкати! 
Різні звідомлеяня вказують, 

що болі, викликані РЕВМАТИЗ-
МОМ або НЕВРАЛЃГІЄЮ мо-
жуть бути переможені ліком 
ANTRO—АНТРО.- Тисячі, що 
терплять і почуваються знемо-
жені або знеохочені, радісно 
розголошують справжню полег-
шу. Багато кажуть, що біль 

вже після зажиття 

НЕДУГИ НІГ 
жиляки — відкрдпгі пн рал mi 
запа.'іеиня жил — ревматизм, 
артретнзм — екзема — ішіас. 

Лікування без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
1 четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок І п'ятниця від 1 до в 
по пол. Середа від 2 до 5 по 
пол. Субота від 11 перед пол., 
до 2 по пол. —У неділі 1 свя-
та зачнпеио. 

L. A. BEHLA, MJ); 
320 W. 86th St, New York City 

Phone: ENdicott 2-9178 

ІВАН Ф(іГИ('Ь, член Тов. У, I t 
Союзу від. 292 в Дітроат.ЛІІш.. 
номер 28. січня 1953 р. у 66 
році життя. Покійний походив скінчився 
зі села Вирів, нов. Камінќа першої дози. 
Струмилоаа. Зах. Україна. По- Читачі оцісї газети, що терп-
лишив в смутку дружину Ма-, лять муки болю, можуть діста-
рію, дочку Броннсдаву, іпваґ-, ти ANTRO. висилаючи оцей ви-
ра Григорія та багато одно- ! Р'зок до KINGSLY CO., Dept. 13, 
селчая, що належать до йо- Box 415, РеекзкШі N. Y. Звідти 
го блкжчоі і дальшої рідні. 
Покійний бу`в у відділі безпе-
реривно і Н років предсідни-
ком 1 тричі делегатом на кон-
іи пціі. Був діяльним в громи-
ді. Не було иародної справи, 
щоб там не було Івана 'їм-
рнся. Був жертвенний, щиро 
ел`і давав і других заохочу-
вав. Роками ходили ми за по-
жертваМи з колядою на Гід-
ну IUi.ii.iy, па церкву, на іп-
палідів, а останніми роками 
на сингальців. Похорон від-
бувся в суботу, 31. січня, до 
укр. ѓр.ќатол, церкви прн Клі-
пер вул. В похороні взяли у-
часть родина та членство від-
ділу та великі маси народу. 
Тлінні останки зложено на 
Holy Sepulchre Cemetery. — В. 
п . п . : П. Кізел. секр. 

РЕКОРДИ STINSON 
МУЗИКА ДЛЯ ВАШОЇ СЛУХОВОЇ 

ПРИЄМНОСТИ 
STINSOW 
Г І t І г і t 

НАЯНОВІШІ НАЙКРАЩІ 
УКРАЇНСЬКІ ПЛИТИ (РЕКОРДИ) 

народні ніені, коломийки, романсќ, оркест-
ра.іьпа музика, опери І музика до танців. 

Ностмчинші по всіх країнах. ", 
Домагайтесь повного КАТАЛОГА українських 1 росій-

ських плнт СТІНСОНА в найближчій крамниці, або пишіть 
М ними до 

UNIHN SQUARE MUSIC SHOP, Inc 
П UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3f N. Y. 

вишлють вам дві трв-долярові 
пачки тільки за ^$бДО, отже з 
знижкою від нормальної ціни. 
Не треба посилати грошей — 
заплатите просто- лвстоиошеві, 
коли він доручуватине пакунок. 
Одначе зробіть це` негайно, бо 
запас по зниженій ціні обмеже-
ний. - -

Ім'я 

Адреса .а-—. 

Місцевість !_- Огейт. 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices 
!N EFrECT 
MAPLE 

Coat Д Coke Co. 
antradte FUEt OIL bitumlnouh 

OIL BURNERS 

' 

УНРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ 

Roman KUSSOFF 

Адреса 1 
Місцевість Стейт 

u W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 A 6th Ave.) У 
NEW YORK CITY g 

‚̂  Коли задўмўете справити нове футро, перемоде- а 
І лювати. направити, або дати до схову, так порадь- ^ 
? тося в цій справі з досвідченим сќірником Романом ? 
к Кузевом. Він напевно подбає, щоб ваше футро, ^ 
0 ажакет чи ковнір були зроблені по иаиновішим g) 
(- фасонам, солідно та з найкращих матеріалів. 9 
1 Ціни приступні. Ь) 

ія^юрмаціТ на телефон: PLaza Р-4238. І) 

ШиШ вушшпшштшштшшшшшшлашшяшж 
Т А Р З А Н , ч. ЗОЮ. Раптове схопленій! . 

'AS 6UK5LV AS VC'J НАС Л УЃ. -ТУ 
WEST A'4E^ALA,"TAK2A?i tyfiJSHSV, 

и`Ои VOUR3ELF WILL ZHZ!" AGAIN ̂ . 
WONG ЛЛОУЕІ7 STEAlTHiLY. - ^ ; 

П' 

V 

r SCR2AM,^3Hk 
TIISUST гзт-.у 
TOV'A'St? TMZ 
PILLAR O^ 
COLC' - . " -

„Перші обійми ідола", крн-

чала Мераля, „приносять віч-

не життя. Д р у г і . . . смерть!" 

Вонг, неспостережено, пере-

сувався д о загіпнотизованої 

дівчини. 

‚‚ЬІСРШІЄ, 5ІКЩ0 СІЛђКЯ) 
скривдите Бетті 'Весі", осте` 
рігав Тарзав , „і ви згинете!" 
Вонг далі нишком наблнжав-
ся, . 

Кутиком ока Мераля спос-
терегла Наглнн скок Вонѓа 
вперед. З жорстоким криком 
вона п х н у л а Бетті в стовп хо -
лодного. б ілого гюлум'а, 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOMfc 

COMPLetELV 
AIR CONDITIONED 

(ініімл(лігі.'а ііОхоі'о-
НЛМІІ В ОТМПТІ 

N E W J E R S E Y 
і Џни npuirrynjd для auit 

Обслуга чесна І ""Д"ГП-ЦІ 
У випадку смутку а родимі 

кличне яв в день т и 
1 В НОЧІ! 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2. N. j . 
Tel. HEndereon 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ИОГРЕКПИК 

Заряджув погребами 
по дші тав низькій ^ J Q 

Обслуга чесаа 1 

Ю Н Л K U N K U 
Ucenseo Undertkbr' 

л buibalmer 
437 E A S T 5th STfcLrT 

N e w York Cit) 
ОІКпШеіІ funerab as low m 

$150. 
(clcphonc: GRanќ-Гсу 7-7061. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ИОГРЕБНИК 

Заннмається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Коитрольована' темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET, 
New Yorii' Ctty 

Tel.: ORchant 4-2568 
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І 
ШИНИ ВАШ БЛЮЗЌИ 

дол. 19.95 

ПЕЛІКАН 
Ця карка гарантўе найкращу якість! За дол. 12 
Ви одержуєте дійсно вічну р^ку із зол. 14 кар. 
пероќ. Ціна автокат. олівця дол. 4,95. Комѓі лот в 
скіряному етуі дол. 20,—; Кольори: зелені, іїопе-
ляті, золотисті і чорні. 

Прекрасно вишивані блюзќи з довгиќй- і короткимѓ{ рукавами, різні взорн, різні 
розміри. Ціни від дол. 3.75 до 30.00. На складі: вишивані рушники, подушки, 
обрусн, серветки і ін. 
Прибори до вишивання: панама (біла, ќромова, шара), канва (дрібна-грубша), 
нитки DMC, моліне — 3 котки за 10 центів. 

МАШИНИ ДО ПИСАННЯ 
в мовах українській, англійській, російській одержите 
найдешевшо в Арці. На складі „Ундернуд" та імпорт, 
швейцарські „Гермес" — малі — портативні. На бажн-
ня проспекти. 

В Н А С 

ТЕЛЕВІЗІЯ 

"ZENith' АРКА 
†-

л .д 
Вже за таку низьку ціну доставить Вам Арка теле-
візіЮ. До Вашої диспозиції в Арці всі марки тсле-
візіі: Zenith, RCA Victor, Admiral, Motorola, ii. 3a 
телевізійні апарати нами доставлені наші відборці 
нам щиро вдячні. 

48 Іст 7-ма Вулиця 

В НЮ ЙОРЌУ 

Р А Д І Я 

ЯКЩО ТЕЛЕФУНКЕН — 
тоді з „АРКИ"! 

За допомогою антени Ви почуєте цим апаратом 
Київ, Львів, Париж, Рим та більші радіовиснльні 
Европи. На складі 8-лямпові Hnllieraftcrs; Zenith, 
General Electric та інші радіо-ппаратн на кожну 
електрику та на батерію по цінах вже від дол. 
19.05! 

џ З А О Щ А Д Ж У Є Т Е 
П А Т Е Ф О Н И . v..-

чщ 
Патефони для всіх родів платівок. Всім поручасмо автокатич-
ний1 патефон на 12 платівок із сильннк 8 інч. голосником (3 ско-
рости) — на рисунку в правому розі; та комбіновані радія з 
авт. патефоном марки „Зеніт", випуск 1953 р. Ціни на 20% 
нижчі від других. 

Р І З Ь Б И 

Тільки в Арці в Ню Порќу Ви одержите такі 
гарні мистецькі речі. — Альбоми, касетќи, три-
зуби, хрести, писанки. Ціни низькі! Буваєте в 
Ню Иорку — просимо зайти ft оглянути: 48 Іст 
7-ма вул. (близько 2-ої Ќві`нки, 

f 

Ч А С Г Р О Ш І ! 

В Арці одержите швейцарські годинники марки: Doxa, 
Tissot, Сўта, Omega, Schaffhaiiscn - - золоті і сталеві; 
— жіночі й мужеські. Будильники дешеві і кращих 
кароќ, як "Сута". Золоті хрестики, ланцушки по най-
дешевших цінах. Бранзолети, паски до годинників 
та іншу біжутерію. Просимо поріпнатн наші ціни з 
Іншими в цій ділянці, а тоді переконастесь чому варто 
купувати в Арці. — АРКА направляс годинники всіх 
марок. 

Г А Л Я Н Т Е Р І Я 

П Л А Т І В К И 

Найбільший вибір українських платівок 
в ЗДА — це Арка в Ні о Порќу. 

Кожна новина ссйчас в нас на складі. 
Читайте каталог платівок на відворот-
ній стороні сьогоднішньої „Свободи". 

Нейлони з „Арки" 
знані з найкращої марки 

А ціни? Смішно дешеві, коикуренційні! 
ТРИ (3) пари за . . . дол. 1.95!! Хустки 
турецькі, шовкові, апашки, завсігди у ве-
лнкому виборі. „Арка" полагодить Вак 
висилку панчіх хусток для Ваших 
Рідних в Польщі. Німеччині. За іншою 
доброю г`алянтерісю просимо звертатися 
до „Арки". На складі багато імпортова-
ного товару! 

К Н И Ж К И 
Кожну найновішу і стару книжку одер-
жнтс в Арці також. Всі газети із 'ЗДА, 
Канади й Европи можете замовити в 
Арці. — Потрібна Вам книжка — напн-
шіть, а ми Вам ссйчас вишлемо. Великий 
вибір дитячої літератури! 

ARKA Сотр 
-48 EAST 7th STREET, NEW YORK З, N. Y. 

a n y 
Phone GRamercy 3-3550 -

!""-
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Н А Т А Л О Г ‚ЛАША ДУМА, ВАША ПІСНЯ, `І;. 
НЕ ВМРЕ, НЕ ЗАЃЙВЕ". 

Т. Шевченко. 

УКРАЇНСЬКИХ ПЛАТІВОК Ш-ми " А Р К А " , 4В Іст 7-ма вулиця в HKJ ЙОРЌУ 
ПРИ ЗАМОВЛЕННЯХ ВКАЗУЙТЕ НА ЧИСЛА ПЛАТІВОК ! 

01., Закувала та сива зозуля __ Капеля Бандуристів 
Почаївська Божа Матір В. Божика 

02. На Йорданській Річці Капеля Бандуристів 
Святі сиділи В. Божика 

03. Вперед — 
Нісня про Нечая __ Бандуристи (Божик) 

04. Щасть Бог Америку — 
В горах грі̀ м гуде Сольо І. Слободян 

05. Прийде ще час Танго Весоловського 
Чи справді Танго Весоловського 

06. Було не тужити Танго Весоловського 
Гей—ѓо Танго Весоловського 

07. Ой, тн дівчино, зарученая, 
.(частина 1 і 2} Бандуристи (Божик) 

08. Очерет лугом гуде Сольо О. Петрусенко 
Катерина — танець—Гопак Орхестра 

09. Запорожець за Дунаєм, 
(в 2-ох част.) Дует „Одарќи і Карася" 

010. Ой, лихо, ой біда Дует з орхестрою 
Світить місяць Сольо І. Слободян 

011. Ти моє сонце Сольо І. Слободян 
Чого ти тікаєш? Коломийка 

012. Лучше було не любити __ О. Петрусенко (Дует) 
Втікла за кращим життям Коломийка 

013. Дівчинонька по гриби ходила _. Жін. Ансамбль 
Дивлюсь я на небо Сольо К. Лаптєв 

014. Всі луки оживають — 
Дівоча відмова Коломийка 

015. Як піду я з кіньми на ніч Пісня з орхестрою 
Мій бистрий коню Коломийка 

016. Соловейко не співає Хор з орхест. 
Козацька Шумка Народна пісня з орхест. 

017. На крилечку стояла _ Народна пісня 
Козак коня напував Коломийка 

018. Ой у полі вітер віє О. Петрусенко 
Питається мати сина Народна пісня 

019. Парубок під вусом Танок—Коломийка 
Подільський Козачок Танок з орх. 

020. Український танок Полька 
Коломийка ч. 5 Орхестра 

021. Весільний барвінок Пісня з орх. 
Весільна полька Танок 

022. Дрібний аркан Орхестра 
Коломийка ч. 1 Орхестра 

023. Гуцульська коломийка — 
Чорнобривка , Танок з орх. 

024. Зачепився ковбасою Полька 
Коломийка ч. З Орхестра 

025 Повернеш Танго Весоловського 
Лети тужлива пісне Танго 

026. Любовна коломийка Коломийка 
Вальц Орхестра 

027. Українська шумка, 
(частина 1 і 2) Сольо Виноградова 

028. Котилася ясна зоря з неба Бандуристи 
——влзаѓоса укр. нар. пісень ._ (Божик) 
029. Взяв би я бандуру, 

(частина 1 і 2) Ансамбль 
030. Ой летіла горлиця Жіночий Хор 

За горою вітер повіває Хор з орх. 
031. Ой у полі керниченька — 41 

Ходила я по садочку Хор 
032. Як би мені не ті ночки — _„ 

Ой на горі льон Хор з Орх. 
033. Ніч яка місячна — 

Ой, не пугай пугаченьку Сольо 
034. Заповіт Хор 

Думи мої Ансамбль бандуристів 
035. Ой у лузі Хор, Сольо Паторжинський 

Гуляв чумак Хор, Сольо Паторжинський 
036. Ой ходила дівчинонька Капеля бандуристів 

Гопак—танок 
037. Арія Остапа і Матері, 

(част. 1 і 2) з опери „Тарас Бульба" 
038. Почаївська Божа Матір Хор „Бурлака" 

Страшний.Суд з Англії 
039. Бродить ніч Танґо, співає Лаврівський 

Сонце низенько Танго, співає В. Божик 
040. Ой, не шуми луже — 

Ой я нещасний Сольо Козловський 

041. 

042. 

043. 

044. 

045. 

046. 
047. 

048. 

049. 

050. 

051. 

052. 

053. 

054. 

055. 

056. 

057. 

058. 

059. 

060. 

061. 

062. 

063. 

064. 

065. 

066. 

067. 

068. 

069. 

070. 

071. 

072. 

073. 

0074 

075. 

076. 

077. 

078. 

Гаївка (Великодня) — 
Бодайся когут знудив Хор „Трембіта" 
Ой, у саду, у садочку — 
Ой у полі нивка Жіночий Хор 
Ой запив козак — 
Ой, чи чуєш ти дубе Сольо Паторжинський 
Понад садом пшениченька — 
Через річеньку і_.! Хор 
Світить місяць Балалайка—Сольо 
Гопак . Балалаєчний Орх. 
Козачок; — Дощик Балалаєчний Орх. 
Взяв би я бандуру Сольо Виноградова 
Стелися барвінку Хор 
Закувала та сива зозуля — 
Сусідко 1 : Муж. Ансамбль 
Вязанка — 
Українська думка Балалаєчний Орх. 
Реве та стогне — 
Заповіт Хор „Думка" 
Ой лопнув обруч — 
Коло млина Український Хор 
Засвистали козаченьки — 
Гречаники І. Паторжинський з хором 
Вийшли в поле косарі — 
Ой пс Байда І. Паторжинський 
Брала дівка льон — 
Ходила по саду __ Український Хор 
Від Києва до Лубень — 
Ой не світи місяченьку 1 Хор 
Верховино — — .,,...,,.. .-.-V,-
Із сліз моїх Пісня з орх. 
Чом, чом не прийшов Сольо Петрусенко 
Славні молодці ; Хор 
За Тебе Україно — 
Гей но хлопці до зброї Київський Ансамбль 
За Сибіром сонце сходить — 
Гомін, гомін по діброві Сольо А. Іванов 
Ой, джегуне... — 
Спать мені не хочеться Сольо О. Петрусенко 
Ой, ти місяцю, зоре — 
Та не жур мене, моя мати Сбльо Гришка 
Чуєш, брате мій — 
Ой у лузі червона калина Хор „Сурма" 
Христос Воскрес — 
Ангел Вопіяше Хор „Сурма" 
Дует Одарќи і Карася з опери ..Запорожець 

за Дунаєм" — Литвнненко і Паторжинський 
Ой гоп, тн-ни-ни — 
І хліб пекти і по телята йти 

— Капеля Бандуристів 
Ой видно село — 
Український танець и-гГГ Львівський Хор 
Баламути — 
Стукалка Український Танок 
Тепер я турок не козак — 
Ой щось дуже загулявся. З опери „Запоро-

жець за Дунаєм" ', І. Паторжинський 
Катерина — 

(частина 1 і 2) — 3 опери 
Розпрягайте, хлопці коні — 
Гей, нумо, хлопці Український Хор 
Зелений кудерявчик — 
Ой з-за гори туман налягає __ Український Хор 
Від Бережан до Кадри — 
Казав мені батько Український Хор 
Я сьогодні від вас відїжджаю — 
Зелений гай Пісні ЎПА 

у вик. Бандуристів С. Ганушевського 
Ой там під лісом — 

Гей стенами Пісні ЎПА 
у вик. Бандуристів С. Ганушевського 

Цвнла, цпила калинонька — 
Пливе човен Пісні ЎПА 

у вик. Бандуристів С. Ганушевського 
Коли, розлучаються двоє — 
Де ти бродиш, моя доле , 

— Дует Лаптєв і ХромчеНко 
Коло млина ясенина — 
Гаївка Гуцульський Ансамбль 
Ой їхав горі током — 
Гуцульські танці Гуцульський Ансамбль, 

079. Віють вітри О. Петрусенко 
Дід рудий (з „Наталки Полтавки) 

— І. Паторжинський 
080. Думи мої А. Іванов 

Ой, чого ж ти дубе М. Частий 
081. Осінні думи.- „ . , Вальц 

Ніч над морем Танґо 
082. Дударик—щедрнк — 

Ой встав я в понеділок Хор ‚Думка" 
083. Ой на горонці — 

На поточќу пряла Український Хор 
084. Ой хмелю, мій хмелю — 

По той бік гора І. Паторжинський 
085. Реве та стогне Дніпр широкий — 

(частина 1 і 2) Сольо Виноградова 
086. Де Дніпро наш Український Хор з орх. 

Верховино Український Хор з орх. 
087. По дорозі жук, жук Дует з орх. 

Лугом іду, коня веду Дует з орх. 
088. Прийди весно Вальц з орх. 

По бреду, по бреду Народна пісня 
089. Ой на горі там женці жнуть — 

Розвивайся, ой ти старий дубе Ўкраїн. Хор 
090. Марш „УКРАЇНА" Бандуристи 

Нагадай, бандуро (Г. Китастий) 
091. Удовицю я любив Бандуристи 

Ой під горою __ (Г. Китастий) 
092. Повстанська пісня Бандуристи 

Дума про зруйнування Січі (Г. Китастий) 
093. Коли б мати не била Співає Зоя Гай дай 

Хусточка г Співає Зоя Гайдай 
094. Ои, кум до куми __ І. Паторжинський 

Грицю, Грицю до роботи — І..Паторжинський 
095. Тече річка невеличка Совџо Іванова з орх. 

Ой, в сусіди хата біла Сольо Іванова з орх. 
096. Гандзя О, Петрусенко з орх. 

Дощик, нар пісня і О. Петрусенкд 
097. Повітова коломийка, часть І. Спів з орх. 

Повітова коломийка, часть IL Спів з орх. 
098. Пішла пані до костела, коломийка _ _ Спів з орх. 

Фармерська,коломийка Спів з орх. 
099. Тернопільська коломийка Спів з орх. 

Скалатська коломийка Спів з орх. 
100. Дівчина білява _1 Народня пісня 

Дід і баба Народня пісня 
101. Гуцульська коломийка 
і Аркан дрібний 
102. Андро бордер, ч. 1 з орх. 

Андро бордер, ч. 2 з орх. 
103. Туга за родиною, з орх. . 

Іван Лопушинќ, з орх. 
104. Шлюб сироти, з орх. 

Бідна наймичка, з орх. 
'105. Чом дуб не зелений, нар. пісня' 
І j Золочівська коломийка, спів з орх. 
.106. Танцювала риба, з раком, а петрушка з 
І пастернаком, спів з орх. 

Свекруха б'є і плакати не дає 
107. Коло млина, нар. пісня 

Жінка загуляла, нар. п'існя , 
108. Ой не смійся з капелюха, пісня % 

Варвара сіно крала, пісня 
109. Минули ті часи 

Ох не питай 
110. Нехастя в хаті 

Хлоп винен 
111. Вечерниці, частина перша 

Вечерннці, частина друга 
112. Ой вишеньки черешеньки, 

Розбагатіла стара баба 
113. Ой, бре море, бре, з орх. 

Ой, і не гаразд запорожці, народня пісня з орх. 
114. Віє вітер, народна пісня з орх. 

Думка про Морозенка, з орх. 
115. Чіє то полечко, лемківська пісня, дует з орх. 

Гора, гора Буковина, дует з орх. 
116. Ой, верше мій, верше, лемків, пісня, дует з орх. 

За горами, за лісами, дует з орх. 
117. Нова радість стала, церк. хор 

Христос Раздається, Славіте, укр. церк. хор. 

118. Коляда, український хор 
На Йорданській річці, український хор 

119. Нині Адаме, український церк. хор .. -
Предвічний родився 

120. Зеленая рута, жовтий цвіт, з орх. 
На чужині загибаю, народня пісня з орх. 

121. Вербовая дощечка Хор 
Ой, у полі нивка . - Х о р 

122. Сам т о , сам гуляю _._ Спів з фортепіяном 
Сліпець, пісня лірника Спів з фортепіяном 

123. ОЙ; ПО горі у Бандуристи (Божик) 
Гопак — Ой, гоп `__т Бандуристи (Божик) 

124. Дівча в сінях стояла і— Хор 
Іване, Іване! — і Через річеньку Хор 

125. Ой, казала мені мати - _ Литвнненко-Вольгемут 
Ой під вишнею Паторжинський 

126. Сонце низенько І. Козловський ,з орх. 
їхав козак на війноньку __ І. Козловський з орх. 

127. Український Марш Орхестра без співу 
(Туга за Краєм) (рос.) 

128. Кину кужіль, — Ой, ходила дівчинонька'— 
Гопак — Танок Капеля Бандуристів 

129. Ірчик, Ірчнк Стріл, пісня L Сл`ободян 
Сухая верба Нар. пісня І. Слободян 

130. Різні польки У вик. оркестри Олексина 
131. Ой видно село Співає Анна Гузар 

Полька з акордіоном 
132. На городі калинонька--Анна Гузар і Дж. Хома 

Полька на акордіоні 
133. Ой, ти дівчино Анна Гузар і Дж 'Хома 

Коломийка — акордіон 
134. Польки (різні) Відома орхестра Снігура 

(без співу)'. 
135. Сонце низенько Танґо В.Божик 

Чарівниченько Танґо В.-Божик 
136. Бродить ніч Танґо Ю. Лаврівський 

Кохання наче І'рина, Фокс-трот Ю. Лаврівський 
137. ПИЙМО Друзі Стріл, пісня Ю. Лаврівський 

Серце з перцем Фокс-трот Ю. Лаврівський 
138. Вітай весно - - Вальчик Ю. Лаврівський 

Пані —й Болеро Ю. Лаврівський 
139. Ціле моє життя Танґо 

Добраніч кохана '_ Вальц 
140. Радий би я залюбнтись в тобі Танґо 

Під звуки вальса , -Вальц 
141. Ти і Твої чорні очі _ __ Танґо В. Тисяк 

Рожі Фокс-трот Bv Тисяк 
142. Мов поцілунок сонця Танґо В. Тисяк 

Параска 1 Фокс-трот В, Тисяк 
143. Колись дівчино мила Стріл, пісня В: Тисяк 

І снилося з ночі дівчині . _ Стріл, пісня В. Тисяк 
144. Ой шумить, шумить Стріл, пісня В.'Тисяк 

Казала дівчина, казала - - Стріл, пісня В. Тисяк 
145. Це не є любов — Найнов. танґо, Тамара Косач 

Заграй ми цигане -_ Найнов. танґо, Там.-Косач 
146.. Владико неба І землі, 

— Співає: баритон Р. Марннович 
Боже, вислухай благання _ _ акомп.: органи 

147. Христос Воскресе! Р. Марннович 
Ангел Вопіяше,—ІІлотію уснув__Р. Марпнович 

148. Вставай, Народе Марш. Бандуристи 
Ой, під горою (Китастий) 

149. Гетьмани, гетьмани Героїчний тенор 
Ходив чумак і Михайло Голцнський 

150. Черемоше, Брате мій — Героїчний тенор 
Зелені горн Михайло Голинський 

# 
П Р И М І Т К И : 
# Ціни платівок: Числа 01 до 130 по 75 центів 

. Числа 131 до 134 по 89 центів 
Числа 135 до 148 по дол. 1.25 
Числа 149 і 150 по дол. 2.— 

# Повнщі платівки висилаємо поштою за поперед-
нім надісланням грошей, або за післяплатою 
C.O.D.). : , ; 

# При амовленнях 6 платівок і - більше — `порто 
оплачує „Арка". Менших замовлень не врконус-
мо. Посилки опаковуємо солідно. 

# Для книгарень та підприємств гуртовий рабцт. 

О Р И Г І Н А Л Ь Н І А Л Ь Б О М И 

АЛЬБОМ КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 
під дир. Г. КИТАСТОГО 

Шість оригінальних платівок (12 інч.) в мист. оправі, вид 1949 р. Ціна $12.00 
1) Ой, дівчино шумить гай 

Тихесенький вечір, 
2) Закувала та сива зозуля 

Чумацька пісня, 
Садом, садом кумасенько 
Ой, музику дуже люблю (коломийка), 

3) 

4) Пісня про Карпатських Січовиків 
Гей зліталися орли, 

5) Встає хмара з-за Лиману 
Ой літа орел. — Про Максима Залізняка, 

6) Ішов козак 
Пісня про Юрія Тютюнника. 

АЛЬБОМ КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ й 
ім. Т. Шевченка — дир. В. БОЖИК ' ; 

Шість оригінальних платівок в мистецькій оправі — Ціна $10.90 

1) Вперед 4) Ой, ти дівчино зарученая (1 і 2 частини). 
Дума про Нечая 5) Котилася ясна зоря з неба 

2) Закувала та сива зозуля Вязанка українських народних пісень 
Дума про Почаївську Божу Матір 

3) На Йорданській Річці 6 ) О Й . п о ^ Р 1 

Святі сиділи. — Гопак — ой, гоп 

л 

АЛЬБОМ ПІСЕНЬ ЎПА 
Хор СУМ-у, дир. 3. ҐНОПКО, Торонто. 

Ціна $4.75. " 
1) Вперед — марш 

Била жінка мужика, 
2) Наш Рідний Край 

Марш Молоді, 
3) Світить місяць 

Птичий Хор. 

ТЕНОР L ЗЕИФЕРТ , 
при фортепіяні ЛЮБА СЛЮЗАР 

Три оригінальні платівки в мистецькому альбомі. 
Ціна $4,75. 

1) Арія з опери ‚‚Ріґолетто' 
Арія з опери „Паяци", 

2) Ой, козаче мій ь . 
Дума про Нечая, ' 

3) а) Із сліз моїх; б) Безмежне поле 
Як почуєш в ночі. 

АЛЬБОМ КОЛЯДОК 
Капелі Бандуристів під проводом В. БОЖИКА 

Ціна $7.05. 
1) Бог Предвічний 

Різдвяні дзвони, 
2) Ой видить Бог 

На Рождество, 

3) По всьому світу стала новина 
Що то за преднво, 

4) Днесь поюще 
Добрий вечір тобі. 

Замовлення просимо надсилати на адресу: 

48 East 7th 
A R K A Co. 

;, New York З, N. Y., U.S. A. # Tel. 3-3550 
ПРОСИМО ЦЕЙ КАТАЙОГ ПЕРЕХОВАТИ! 

^ = У 


